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【報告書をご覧になる際の注意点】 

・グラフ及び表中の構成比は、小数第２位を四捨五入して表示しているため、合計は必ずしも

100％にはなりません。 

・グラフ及び表中の「無回答」には、無効回答を含んでいます。 

・属性別のクロス集計については、各属性（性別、年齢、地区等）が無回答のサンプルを除外して

集計している設問があります。そのため、属性ごとの各選択肢の回答数を合計しても、調査結果

全体の数値と一致しない場合があります。 

 

【お詫び】 

 送付したアンケートの設問番号が一部誤っていたため、複数の回答者から自由回答欄にてその

旨のご指摘をいただいております。ご回答いただいた市民の皆様に、本件についてお詫び申し上

げるとともに、改めてご回答へのお礼を申し上げます。



 

0 調査概要 
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0 調査概要 

目 的：総合戦略の更新にあたり、市として今後取組むべき将来の方向を定めるため、現

在の住民ニーズを収集する。 

対 象：市内在住の 16歳以上の市民 

期間・方法：令和元年１１月６日（水）～11月 30日（土） 

配付  郵送 

収集  郵送・Web回答 

最終配付数 回収数 回収率 

2,000通（うち返戻 6通） 586通 29.4% 

 

 

（参考）回答手法別年代割合 
 回答手法別年代割合（各手法ごとに 100％となる） 

 人数 比率 A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 
G 70代

以上 
H 無回答 

① 郵送 436 74% 10% 9% 8% 18% 12% 18% 23% 2% 

② ウェブ 150 26% 21% 17% 17% 25% 10% 5% 5% 0% 

全体 586 100% 13% 11% 11% 20% 11% 15% 19% 1% 

 

 

  

A 10%

A 21%

B 9%

B 17%

C 8%

C 17%

D 18%

D 25%

E 12%

E 10%

F 18%

F 5%

G 23%

G 5%

H 2%

H 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 郵送回答

② ウェブ回答
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1 回答者の基本属性について 

1-1あなたの性別を教えてください。 
 人数 比率 

① 男 259 44% 

② 女 318 54% 

③ その他 0 0% 

④ 無回答 9 2% 

全体 586 100% 

 

 

 

 

 

1-2今年４月１日時点の年齢を教えてください。 

 人数 比率 

① 10代 77 13% 

② 20代 64 11% 

③ 30代 62 11% 

④ 40代 115 20% 

⑤ 50代 66 11% 

⑥ 60代 86 15% 

⑦ 70代以上 109 19% 

⑧ 無回答 7 1% 

全体 586 100% 

 

 

  

①13%

②11%

③11%

④20%

⑤11%

⑥15%

⑦19%

⑧1%

①44%

②54%

③0%
④2%
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1-3お住いの地区名を教えてください。 

 

  
人数 比率 

① 尾崎・尾崎町 132 23% 

② 下出・黒田 43 7% 

③ 鳥取中・自然田・石田・桑畑・さつき台 55 9% 

④ 和泉鳥取・山中渓・桜ヶ丘・緑ヶ丘 35 6% 

⑤ 新町・鳥取・鳥取三井・光陽台 146 25% 

⑥ 舞・貝掛・シーサイド貝掛・箱作・万葉台・住友金属住宅 88 15% 

⑦ 田山・南山中・箱の浦・いずみが丘・東和苑・鴻の台・プロヴァンスの丘 34 6% 

⑧ 桃の木台 46 8% 

⑨ 無回答 7 1% 

全体 586 100% 

 

  

①23%

②7%

③9%

④6%

⑤25%

⑥15%

⑦6%

⑧8% ⑨1%
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1-4あなたの現在の職業を教えてください。  
人数 比率 

①  自営業 

（農林漁業、商工サービス業、建設業そ

の他の事業主及び家族従事者） 

30 5.1% 

② 公務員、教員 31 5.3% 

③ 民間企業・団体の経営者・管理職 18 3.1% 

④ 民間企業・団体の正社員、正職員 110 18.8% 

⑤ 派遣社員、契約社員、非常勤職員、臨

時雇い、パート職員・従業員 
96 16.4% 

⑥ 家事専業 76 13.0% 

⑦ 学生 90 15.4% 

⑧ 無職 113 19.3% 

⑨ その他 14 2.4% 

⑩ 無回答 8 1.4% 

全体 586 100% 

（参考） 

職業 男性 女性 無回答 
比率 

（男性） 

比率 

（女性） 

① 自営業（農林漁業、商工サービス業、建設業

その他の事業主及び家族従事者） 
20 10 0 7.7% 3.1% 

② 公務員、教員 21 10 0 8.1% 3.1% 

③ 民間企業・団体の経営者・管理職 13 5 0 5.0% 1.6% 

④ 民間企業・団体の正社員、正職員 63 47 0 24.3% 14.8% 

⑤ 派遣社員、契約社員、非常勤職員、臨時雇

い、パート職員・従業員 
19 76 1 7.3% 23.9% 

⑥ 家事専業 1 75 0 0.4% 23.6% 

⑦ 学生 43 47 0 16.6% 14.8% 

⑧ 無職 72 41 0 27.8% 12.9% 

⑨ その他 7 7 0 2.7% 2.2% 

⑩ 無回答 0 0 8 0.0% 0.0% 

全体 259 318 9 100% 100% 

  

①5.1%
②5.3%

③3.1%

④

18.8%

⑤

16.4%⑥

13.0%

⑦

15.4%

⑧

19.3%

⑨2.4%
⑩1.4%

①7.7%

①3.1%

②8.1%

②3.1%

③5.0%

③1.6%

④24.3%

④14.8%

⑤7.3%

⑤23.9%

⑥0.4%

⑥23.6%

⑦16.6%

⑦14.8%

⑧27.8%

⑧12.9%

⑨2.7%

⑨2.2%

⑩0.0%

⑩0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

比率（男性）

比率（女性）
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1-4-1（1-4で①～④を選択した場合）職種を選んでください。 
 人数 比率 

① 農業、林業、漁業 3 1.6% 

② 鉱業・採石業等 1 0.5% 

③ 建設業 5 2.6% 

④ 製造業 25 13.2% 

⑤ 電気・ガス・水道業 6 3.2% 

⑥ 情報通信業 6 3.2% 

⑦ 運輸・郵便業 14 7.4% 

⑧ 卸売・小売業 14 7.4% 

⑨ 金融・保険業 12 6.3% 

⑩ 不動産・賃借業 2 1.1% 

⑪ 研究・技術職 5 2.6% 

⑫ 宿泊・飲食業 3 1.6% 

⑬ 娯楽業 3 1.6% 

⑭ 教育・学習支援業 9 4.8% 

⑮ 医療・福祉職 39 20.6% 

⑯ 官公庁 22 11.6% 

⑰ その他 14 7.4% 

⑱ 無回答 6 3.2% 

全体 189 100.0% 

 

1-5阪南市に住んでいる年数は、通算何年ですか。（これまでの合計年数） 
 人数 比率 

① ５年未満 25 4% 

② ５～９年 34 6% 

③ 10～19年 146 25% 

④ 20年以上 371 63% 

⑤ 無回答 10 2% 

全体 586 100% 

 

  

①1.6% ②0.5%

③2.6%

④13.2%

⑤3.2%

⑥

3.2%

⑦7.4%

⑧7.4%
⑨

6.3%

⑩1.1%

⑪2.6%

⑫1.6%
⑬1.6%

⑭4.8%

⑮20.6%

⑯11.6%

⑰7.4%

⑱3.2%

①4%

②6%

③25%

④63%

⑤2%
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1-6他市町村へ転出したことはありますか。  
人数 比率 

① ある 87 15% 

② ない 486 83% 

③ 無回答 13 2% 

全体 586 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-6-1（1-6で①を選択した場合）「阪南市から」他市町村へ引っ越した回数を教えてください。  
人数 比率 

① １回 59 68% 

② ２回 18 21% 

③ ３回 3 3% 

④ ４回 1 1% 

⑤ ５回以上 0 0% 

⑥ 無回答 6 7% 

全体 87 100% 

 

  

①15%

②83%

③2%

①68%

②21%

③3%

④1%⑤0%

⑥7%
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1-7あなたを含む同居家族に、あてはまるものを選んでください。  
人数 比率 

① 65歳以上の方がいる 208 35% 

② 中学生以下の子どもがいる 109 19% 

③ どちらもいる 26 4% 

④ どちらもいない 233 40% 

⑤ 無回答 10 2% 

全体 586 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-8現在のお住まいについて、教えてください。  
人数 比率 

① 持ち家（一戸建て） 493 84% 

②  持ち家 

（集合住宅・分譲マンションなど） 
20 3% 

③ 公営賃貸住宅 23 4% 

④ 民間賃貸住宅 37 6% 

⑤ 社宅・官舎・寮 2 0% 

⑥ その他 4 1% 

⑦ 無回答 7 1% 

全体 586 100% 

 

 

  

①35%

②19%

③4%

④40%

⑤2%

①84%

②3%

③4%
④6%

⑤0%

⑥1%

⑦1%
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２ 阪南市の暮らしやすさについて 

2-1阪南市は住みやすいですか。  
人数 比率 

① 住みやすい 179 31% 

② どちらかと言えば住みやすい 271 46% 

③ どちらかと言えば住みにくい 107 18% 

④ 住みにくい 22 4% 

⑤ 無回答 7 1% 

全体 586 100% 

 

（男女別） 

 

（年代別） 

  

①83

①95

②125

②143

③41

③64

④8

④14

⑤2

⑤2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

①31%

②46%

③18%

④4% ⑤1%

①29

①16

①14

①37

①18

①25

①39

①1

②33

②27

②34

②52

②32

②41

②51

②1

③13

③16

③12

③19

③13

③17

③15

③2

④2

④4

④2

④7

④2

④3

④2

④0

⑤0

⑤1

⑤0

⑤0

⑤1

⑤0

⑤2

⑤3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答
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（地区別） 

地
区
の
区
分 

A 尾崎・尾崎町 

B 下出・黒田 

C 鳥取中・自然田・石田・桑畑・さつき台 

D 和泉鳥取・山中渓・桜ヶ丘・緑ヶ丘 

E 新町・鳥取・鳥取三井・光陽台 

F 舞・貝掛・シーサイド貝掛・箱作・万葉台・住友金属住宅 

G 田山・南山中・箱の浦・いずみが丘・東和苑・鴻の台・プロヴァンスの丘 

H 桃の木台 

I 無回答 

 

人数 A B C D E F G H I 全体 

① 住みやすい 54 21 14 8 43 18 9 11 1 179 

② どちらかと言え

ば住みやすい 
56 18 32 17 69 44 12 22 1 271 

③ どちらかと言え

ば住みにくい 
14 3 7 10 31 20 10 10 2 107 

④ 住みにくい 6 1 2 0 2 5 3 3 0 22 

⑤ 無回答 2 0 0 0 1 1 0 0 3 7 

全体 132 43 55 35 146 88 34 46 7 586 

 

  
①40.9%

①48.8%

①25.5%

①22.9%

①29.5%

①20.5%

①26.5%

①23.9%

①14.3%

②42.4%

②41.9%

②58.2%

②48.6%

②47.3%

②50.0%

②35.3%

②47.8%

②14.3%

③10.6%

③7.0%

③12.7%

③28.6%

③21.2%

③22.7%

③29.4%

③21.7%

③28.6%

④4.5%

④2.3%

④3.6%

④・⑤0.0%

④1.4%

④5.7%

④8.8%

④6.5%

④0.0%

⑤1.5%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤0.7%

⑤1.1%

⑤0.0%

⑤0.0%

⑤42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

D

E

F

G

H

I
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2-2これからも阪南市に住んでいたいですか。 
 人数 比率 

① これからも住みたい 290 49% 

② できれば他の市区町村に移りたい（移

る計画がある） 
95 16% 

③ 考えていない、どちらともいえない 185 32% 

④ 無回答 16 3% 

全体 586 100% 

 

（男女別） 

 

（年代別） 

 

  

①139

①150

②37

②56

③76

③106

④7

④6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

①49%

②16%

③32%

④3%

①30

①25

①30

①60

①30

①45

①69

①1

②16

②21

②10

②24

②7

②10

②6

②1

③30

③18

③21

③29

③28

③29

③28

③2

④1

④0

④1

④2

④1

④2

④6

④3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答
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（地区別） 

地
区
の
区
分 

A 尾崎・尾崎町 

B 下出・黒田 

C 鳥取中・自然田・石田・桑畑・さつき台 

D 和泉鳥取・山中渓・桜ヶ丘・緑ヶ丘 

E 新町・鳥取・鳥取三井・光陽台 

F 舞・貝掛・シーサイド貝掛・箱作・万葉台・住友金属住宅 

G 田山・南山中・箱の浦・いずみが丘・東和苑・鴻の台・プロヴァンスの丘 

H 桃の木台 

I 無回答 

 

人数 A B C D E F G H I 全体 

① これからも住みたい 75 26 33 15 70 35 15 20 1 290 

② できれば他の市区町村に

移りたい（移る計画がある） 
19 2 10 6 24 14 10 9 1 95 

③ 考えていない、どちらとも

いえない 
30 15 11 14 50 38 9 16 2 185 

④ 無回答 8 0 1 0 2 1 0 1 3 16 

全体 132 43 55 35 146 88 34 46 7 586 

 

 

 

  

①56.8%

①60.5%

①60.0%

①42.9%

①47.9%

①39.8%

①44.1%

①43.5%

①14.3%

②14.4%

②4.7%

②18.2%

②17.1%

②16.4%

②15.9%

②29.4%

②19.6%

②14.3%

③22.7%

③34.9%

③20.0%

③40.0%

③34.2%

③43.2%

③26.5%

③34.8%

③28.6%

④6.1%

④0.0%

④1.8%

④0.0%

④1.4%

④1.1%

④0.0%

④2.2%

④42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A

B

C

D

E

F

G

H

I
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2-2-1（2-2で①を選択した場合）これからも住んでいたい理由を、次の中から３つ以内で選んで

ください。 

 
  

175

124

105

104

58

57

26

16

11

10

9

9

8

8

7

7

4

4

4

2

2

1

1

29.9%

21.2%

17.9%

17.7%

9.9%

9.7%

4.4%

2.7%

1.9%

1.7%

1.5%

1.5%

1.4%

1.4%

1.2%

1.2%

0.7%

0.7%

0.7%

0.3%

0.3%

0.2%

0.2%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

③ 自然環境が良い

④ 生活環境が良い（騒音等がない）

⑪ 日常の買い物に便利

⑫ 治安が良い

① 通勤・通学に便利

㉑ 親・親戚・知人関係、結婚

⑯ 医療・福祉施設が充実している

⑦ 子どもが安心して過ごせる場所・環境が整っている

② 雇用・やりがいのある仕事がある

⑲ 家族の就学、就・転職、転勤

⑭ 住宅価格（家賃）や設備等の環境が良い

⑳ 本人・家族の退職

⑬ レジャー・娯楽などを楽しむ場所が充実している

㉒ 歴史・文化等が豊か

⑨ 学校教育の内容が充実している

⑱ 本人の就学、就・転職、転勤

⑥ 子育て関連の施設が充実している

⑰ 老後の医療・福祉等の費用負担が少ない

㉓ その他

⑩ 学校の数や質が充実している

⑮ 段差の解消など、まちのバリアフリーが進んでいる

⑤ 子育ての公的な支援制度が充実している

⑧ 教育費用の負担が少ない

割合＝回答者数/全回答者数 
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（上位６位までの年代別回答割合）  

 

  

割合＝回答者数/該当年代回答者数 

89

57

44

53

39

19

84

65

61

51

19

38

2

2

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③ 自然環境が良い

④ 生活環境が良い（騒音等がない）

⑪ 日常の買い物に便利

⑫ 治安が良い

① 通勤・通学に便利

㉑ 親・親戚・知人関係、結婚

男 女 無回答参考：選択肢内男女別割合

26.0%

14.3%

10.4%

15.6%

14.3%

2.6%

15.6%

11.7%

9.1%

15.6%

6.5%

6.5%

30.6%

22.6%

17.7%

12.9%

6.5%

14.5%

27.8%

20.0%

16.5%

15.7%

13.9%

13.0%

27.3%

28.8%

10.6%

24.2%

12.1%

12.1%

38.4%

19.8%

25.6%

17.4%

9.3%

10.5%

35.8%

26.6%

28.4%

21.1%

5.5%

8.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

③ 自然環境が良い

④ 生活環境が良い（騒音等がない）

⑪ 日常の買い物に便利

⑫ 治安が良い

① 通勤・通学に便利

㉑ 親・親戚・知人関係、結婚

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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57

34

21

20

18

17

17

8

8

7

7

6

6

5

5

3

3

3

3

3

2

1

9.7%

5.8%

3.6%

3.4%

3.1%

2.9%

2.9%

1.4%

1.4%

1.2%

1.2%

1.0%

1.0%

0.9%

0.9%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.3%

0.2%

0 20 40 60

①通勤・通学に不便

⑪日常の買い物に不便

②雇用・やりがいのある仕事がない

⑯医療・福祉施設が充実していない

⑱本人の就学、就・転職、転勤

⑬レジャー・娯楽などを楽しむ場所が充実

していない

⑰老後の医療・福祉等の費用負担が多い

④生活環境が悪い（騒音等がある）

⑥子育て関連の施設が充実していない

⑨学校教育の内容が充実していない

⑩学校の数が少なく、質が低い

⑮段差の解消など、まちのバリアフリーが

進んでいない

㉑親・親戚・知人関係、結婚

⑦子どもが安心して過ごせる場所・環境が

整っていない

⑭住宅価格（家賃）や設備等の環境が悪い

③自然環境が悪い

⑤子育ての公的な支援制度が充実してい

ない

⑫治安が悪い

⑲家族の就学、就・転職、転勤

㉒歴史や文化等が豊かでない

⑳本人・家族の退職

⑧教育費用の負担が多い

割合＝回答者数／全回答者数

2-2-2（2-2で②を選択した場合）移りたい理由を、次の中から３つ以内で選んでください。 
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（上位 7位までの年代別回答割合） 

  

割合＝回答者数/該当年代回答者数 

16.9%

2.6%

2.6%

2.6%

9.1%

5.2%

1.3%

19.5%

3.9%

7.8%

1.3%

6.5%

5.2%

0.0%

4.8%

4.8%

1.6%

1.6%

3.2%

6.5%

4.8%

15.7%

8.7%

4.3%

5.2%

1.7%

1.7%

0.9%

4.5%

3.0%

1.5%

4.5%

0.0%

0.0%

4.5%

4.7%

9.3%

4.7%

7.0%

1.2%

0.0%

8.1%

0.9%

4.6%

1.8%

0.0%

0.9%

2.8%

1.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

①通勤・通学に不便

⑪日常の買い物に不便

②雇用・やりがいのある仕事がない

⑯医療・福祉施設が充実していない

⑱本人の就学、就・転職、転勤

⑬レジャー・娯楽などを楽しむ場所が充実していない

⑰老後の医療・福祉等の費用負担が多い

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

21

8

9

3

11

7

7

36

25

12

16

6

10

10

0

1

0

1

1

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

①通勤・通学に不便

⑪日常の買い物に不便

②雇用・やりがいのある仕事がない

⑯医療・福祉施設が充実していない

⑱本人の就学、就・転職、転勤

⑬レジャー・娯楽などを楽しむ場所が充実していない

⑰老後の医療・福祉等の費用負担が多い

男 女 無回答参考：選択肢内男女別割合
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2-3あなたがずっと暮らしていく（定住する）まちを選ぶときに重視することは何ですか。次の中か

ら３つ以内で選んでください。 

 

  

329

253

198

190

190

105

95

63

40

28

27

25

19

19

13

56.1%

43.2%

33.8%

32.4%

32.4%

17.9%

16.2%

10.8%

6.8%

4.8%

4.6%

4.3%

3.2%

3.2%

2.2%

0 50 100 150 200 250 300 350

①公共交通（電車やバス）の利便性が良い

③スーパーや商店などでの買い物が便利

②地震や津波など自然災害に強い

④病院など医療機関が充実している

⑨治安が良い

⑩自然環境に恵まれている

⑭通勤や通学に便利

⑧親や子ども、兄弟姉妹、親戚、友人などが近くに住んでい

る

⑥住宅価格、家賃等が適当な価格である

⑫幼稚園、保育所や認定こども園など子育てをする環境や

施策が充実している

⑤小中学校が家から近くにある

⑮雇用の場が多い

⑪自治会やコミュニティ活動など人のつながりが強い

⑬魅力ある学校づくりなど教育環境が整っている

⑦段差の解消など、まちのバリアフリーが進んでいる
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70.1%

31.2%

32.5%

18.2%

37.7%

15.6%

29.9%

11.7%

48.1%

35.1%

29.9%

16.9%

35.1%

7.8%

26.0%

2.6%

35.1%

31.2%

32.5%

23.4%

31.2%

10.4%

10.4%

13.0%

71.4%

64.9%

58.4%

45.5%

61.0%

18.2%

33.8%

24.7%

48.1%

36.4%

35.1%

33.8%

33.8%

14.3%

14.3%

3.9%

72.7%

54.5%

23.4%

53.2%

26.0%

32.5%

6.5%

11.7%

77.9%

72.7%

44.2%

53.2%

22.1%

37.7%

2.6%

14.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①公共交通（電車やバス）の利便性が良い

③スーパーや商店などでの買い物が便利

②地震や津波など自然災害に強い

④病院など医療機関が充実している

⑨治安が良い

⑩自然環境に恵まれている

⑭通勤や通学に便利

⑧親や子ども、兄弟姉妹、親戚、友人などが近くに住んでいる

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

上位８位までの年代別回答率 

   

割合＝ 

回答者数/該当年代回答者数 

134

114

76

76

83

190

137

120

112

106

5

2

2

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①公共交通（電車やバス）の利便性が良い

③スーパーや商店などでの買い物が便利

②地震や津波など自然災害に強い

④病院など医療機関が充実している

⑨治安が良い

男 女 無回答参考：選択肢内男女別割合 
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2-4 定住や市外からの移住を促進するために、市はどのようなことに取り組む必要があると思い

ますか。次の中から３つ以内で選んでください。 

 
  

307

234

167

144

132

85

79

79

71

70

61

37

34

21

11

0

52.4%

39.9%

28.5%

24.6%

22.5%

14.5%

13.5%

13.5%

12.1%

11.9%

10.4%

6.3%

5.8%

3.6%

1.9%

0.0%

0 100 200 300 400

②医療や保険・福祉の充実

①防犯、防災など、安全・安心なまちづくりの推進

④こども医療費助成など子育て支援の充実

③就職など雇用機会の創出

⑦コミュニティーバスなど公共交通機関の充実

⑤商工業や農業、漁業などの地域産業の活性化による市全体

の賑わいの創出

⑧健やかで安全な学校園環境の整備や質の高い教育の提供

⑩生活道路の歩車分離やバリアフリー化など都市基盤の整備

⑥住宅購入補助や家賃補助など移住・定住促進にかかる経済

的支援の充実

⑨海や山など良好な自然環境の保全

⑮移住や定住を支援する施策のPR

⑬スポーツや芸術、文化の振興

⑪自然や歴史など地域資源を活かした観光産業の充実

⑭環境問題や循環型社会に配慮した取り組みの充実

⑫地域活動やボランティアなど市民活動の充実

⑯その他
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39%

45%

42%

13%

17%

8%

16%

16%

12%

8%

9%

18%

39%

45%

42%

22%

9%

19%

23%

13%

20%

8%

13%

13%

60%

35%

40%

29%

10%

8%

24%

10%

19%

11%

11%

10%

56%

42%

30%

30%

23%

17%

14%

12%

16%

8%

7%

2%

55%

41%

23%

33%

24%

18%

12%

9%

11%

15%

9%

3%

60%

30%

21%

23%

38%

14%

10%

15%

5%

15%

17%

2%

55%

43%

14%

24%

28%

17%

3%

17%

7%

18%

9%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

②医療や保険・福祉の充実

①防犯、防災など、安全・安心なまちづくりの推進

④こども医療費助成など子育て支援の充実

③就職など雇用機会の創出

⑦コミュニティーバスなど公共交通機関の充実

⑤商工業や農業、漁業などの地域産業の活性化によ

る市全体の賑わいの創出

⑧健やかで安全な学校園環境の整備や質の高い教育

の提供

⑩生活道路の歩車分離やバリアフリー化など都市基

盤の整備

⑥住宅購入補助や家賃補助など移住・定住促進にか

かる経済的支援の充実

⑨海や山など良好な自然環境の保全

⑮移住や定住を支援する施策のPR

⑬スポーツや芸術、文化の振興

A 10代

B 20代

C 30代

D 40代

E 50代

F 60代

G 70代以上

上位 12位までの年代別回答率 

 

  

割合＝回答者数/該当年代回答者数 
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120

97

80

71

54

39

33

28

40

37

26

23

184

137

85

72

77

46

45

49

30

33

33

14

3

0

2

1

1

0

1

2

1

0

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②医療や保険・福祉の充実

①防犯、防災など、安全・安心なまちづくりの推進

④こども医療費助成など子育て支援の充実

③就職など雇用機会の創出

⑦コミュニティーバスなど公共交通機関の充実

⑤商工業や農業、漁業などの地域産業の活性化による市全

体の賑わいの創出

⑧健やかで安全な学校園環境の整備や質の高い教育の提

供

⑩生活道路の歩車分離やバリアフリー化など都市基盤の整

備

⑥住宅購入補助や家賃補助など移住・定住促進にかかる経

済的支援の充実

⑨海や山など良好な自然環境の保全

⑮移住や定住を支援する施策のPR

⑬スポーツや芸術、文化の振興

男 女 無回答

参考：選択肢内男女別割合 
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＜阪南市の住みやすさと定住意向についてのまとめ＞ 

全 体 ：住みやすさについては、「住みやすい」「どちらかと言えば住みやすい」とポジティブな

回答は 77％に上った。 

定住意向については、「これからも住みたい」とポジティブな回答は 49％にとどまった。 

男女傾向：住みやすさについては、男性の約 80％・女性の約 75％が、定住意向については、男

性の約 54％・女性の約 47％がポジティブな回答であった。 

ともに女性のほうがネガティブな傾向にある理由について、P.16下部の「参考：選択肢

内男女別割合」から考察すると、通勤・通学や買い物といった日々の移動を伴う行動

や医療・福祉施設についての不足や不満が影響していると考えられる。 

世代傾向：住みやすさについては、ポジティブな回答割合は、最も低い 20代で 67％、最も高い

70代以上で 83％であった。定住意向については、最も低い 10代で 39％、最も高

い 70代以上で 63％であった。 

10・20代がネガティブな傾向にある理由について、P16の移りたい理由「上位 7位ま

での年代別回答割合」から考察すると、通勤・通学の便ややりがいのある仕事の有無

といった、雇用・就労についての不足や不満が影響していると考えられる。 

地区傾向： 

地
区
の
区
分 

A 尾崎・尾崎町 

B 下出・黒田 

C 鳥取中・自然田・石田・桑畑・さつき台 

D 和泉鳥取・山中渓・桜ヶ丘・緑ヶ丘 

E 新町・鳥取・鳥取三井・光陽台 

F 舞・貝掛・シーサイド貝掛・箱作・万葉台・住友金属住宅 

G 田山・南山中・箱の浦・いずみが丘・東和苑・鴻の台・プロヴァンスの丘 

H 桃の木台 

I 無回答 

住みやすさについては、A・B・Cの３地区についてポジティブな回答が 80％を超えて

いるのに対し、G地区は 62％にとどまった。 

定住意向については、A・B・Cの３地区についてポジティブな回答が 60％程度であっ

たのに対し、D・F・G・Hの４地区については 40％程度であった。 
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10.8%

14.0%

7.5%

19.4%

10.5%

9.9%

9.8%

7.3%

21.0%

17.8%

47.2%

19.6%

25.7%

7.8%

9.3%

11.8%

11.3%

9.8%

9.2%

8.3%

4.0%

46.6%

49.1%

44.0%

55.6%

53.5%

49.3%

45.4%

35.3%

53.7%

56.5%

43.2%

53.0%

53.2%

49.3%

44.0%

45.1%

35.8%

55.6%

32.6%

40.6%

29.4%

31.9%

26.5%

37.0%

19.9%

28.8%

33.4%

36.5%

40.7%

20.3%

19.9%

7.9%

20.0%

15.3%

34.4%

36.7%

31.2%

36.2%

28.0%

39.3%

39.2%

49.9%

10.8%

10.4%

11.5%

5.1%

7.2%

7.3%

8.3%

16.7%

5.1%

5.8%

1.6%

7.4%

5.8%

8.5%

10.0%

12.0%

16.7%

6.5%

18.9%

11.9%

16.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①市民は健康づくりに取り組むための行政サービスを受けら

れる環境になっている

②安心して医療サービスを受けられる環境になっている

③地域の福祉施設等が充実し、誰もが安心して暮らしている

④子どもが地域に守られて育っている

⑤高齢者が支援サービス等を利用しながら、安心して暮らし

ている

⑥障がい者が福祉サービス等を利用しながら住み慣れた地

域で安心して暮らしている

⑦生活に困窮している市民が自立した生活に向けた支援を

受けることができる

⑧地震や水害等の自然災害への対策（施設や組織）が進めら

れ、安心して暮らしている

⑨地域や行政の救急・消防体制が整っており、安心して暮ら

している

⑩市民が犯罪やトラブルにあわずに安心して暮らしている

⑪市民が安全な水道水を安定して利用できる

⑫適切な排水処理により、衛生的な生活環境や海・川が守ら

れている

⑬市民や事業者はごみの分別に配慮しており、適切な処理が

行われている

⑭行政は環境問題にしっかりと取り組んでいる

⑮市民は環境問題に対してできることから取り組んでいる

⑯幹線道路や生活道路が適切に整備・維持され、安全・快適

に道路を利用できる

⑰日常生活に必要な移動手段が整っており、不便なく生活し

ている

⑱市民が安心して、また快適に暮らすことのできる住環境が

整っている

⑲市民が安心して憩える公園や空間が整っている

⑳まちの景観が守られており、市民が誇りをもてるまちとなっ

ている

㉑農業に活力があり、持続的に発展している

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

３ 阪南市の現状と今後の施策について 

あなたは、市の現状と今後めざすべき姿について、どのようにお考えですか。 

（達成度） それぞれの項目について、達成できていると思いますか。 
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8.9%

1.7%

1.3%

1.8%

3.2%

8.2%

10.8%

7.6%

5.5%

4.9%

5.5%

5.1%

1.9%

6.0%

6.2%

3.0%

6.6%

3.6%

2.3%

7.9%

2.9%

5.3%

45.8%

8.1%

21.6%

19.4%

28.9%

49.2%

53.7%

51.3%

45.2%

41.3%

41.4%

32.1%

18.0%

50.2%

41.0%

40.7%

44.7%

29.2%

29.8%

41.2%

36.3%

41.9%

33.9%

38.7%

46.8%

45.8%

46.5%

33.1%

27.8%

30.4%

39.1%

41.1%

41.8%

42.1%

49.8%

31.6%

39.5%

45.2%

34.9%

46.0%

46.0%

36.6%

45.6%

32.7%

11.4%

51.6%

30.3%

32.9%

21.5%

9.5%

7.8%

10.6%

10.2%

12.8%

11.3%

20.8%

30.3%

12.2%

13.3%

11.1%

13.9%

21.3%

22.0%

14.2%

15.2%

20.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

㉒漁業に活力があり、持続的に発展している

㉓観光の魅力を活かし、多くの観光客が訪れている

㉔製造業に活力があり、持続的に発展している

㉕商業に活力があり、持続的に発展している

㉖市民が就労の機会を得て、良好な労働環境のもとで安心

して働くことができる

㉗安心して子供を産み育てられる環境が整っている

㉘未就学児が、それぞれに合った幼児教育・保育を受けてい

る

㉙安全で快適な教育環境のもと、子どもたちが一人ひとりの

個性と能力に合った適切な学校教育を受けている

㉚青少年が、地域の方々とともに、心豊かに成長している

㉛生涯を通して様々な学びやスポーツにふれ、生きがいを

持って生活している

㉜地域ぐるみで子どもや青少年を育てている

㉝市民は市の歴史や文化を理解しており、保存や継承に取り

組んでいる

㉞国際交流等を通じて、多様な文化を理解している

㉟市民一人ひとりの人権が守られ、お互いに尊重し合う社会

になっている

㊱ボランティアやNPO等が活発に活動している

㊲市のまちづくりや公共サービスを市民が協働して取り組ん

でいる

㊳市民はお互いに理解し、助け合って生活している

㊴市民参画の機会が充実し、市政に対して意見を述べること

ができる

㊵市民と行政は多様な手段により情報を共有している

㊶届出や申請の電子化が進み、行政サービスを便利に、快

適に利用できている

㊷広域的な課題や公共施設の共同利用等について他の市

町と連携して取り組んでいる

㊸市職員一人ひとりが市民の視点に立って働いている

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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42.3%

71.4%

54.1%

71.0%

58.9%

53.0%

38.2%
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66.4%
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74.3%

65.3%

53.7%

51.8%

47.4%

58.0%

60.3%

54.3%

40.7%

31.1%

28.8%

48.4%

26.2%

39.1%

25.5%

35.1%

39.6%

46.2%

23.8%

30.3%
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30.5%

39.7%

41.0%

45.4%

39.3%

36.2%

42.0%

48.2%

51.2%

53.1%

8.1%

1.5%

5.0%

2.2%

4.4%

5.9%

11.4%

0.7%

2.2%

2.6%

2.2%

2.8%

4.9%

5.4%

5.4%

2.2%

2.4%

2.8%

9.9%

14.7%

14.3%

1.3%

0.9%

1.8%

1.3%

1.6%

1.5%

4.3%

1.1%

1.1%

1.3%

1.1%

1.5%

1.6%

1.8%

1.8%

0.5%

1.1%

0.9%

1.3%

3.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①市民は健康づくりに取り組むための行政サービスを受け

られる環境になっている

②安心して医療サービスを受けられる環境になっている

③地域の福祉施設等が充実し、誰もが安心して暮らしてい

る

④子どもが地域に守られて育っている

⑤高齢者が支援サービス等を利用しながら、安心して暮ら

している

⑥障がい者が福祉サービス等を利用しながら住み慣れた

地域で安心して暮らしている

⑦生活に困窮している市民が自立した生活に向けた支援を

受けることができる

⑧地震や水害等の自然災害への対策（施設や組織）が進め

られ、安心して暮らしている

⑨地域や行政の救急・消防体制が整っており、安心して暮

らしている

⑩市民が犯罪やトラブルにあわずに安心して暮らしている

⑪市民が安全な水道水を安定して利用できる

⑫適切な排水処理により、衛生的な生活環境や海・川が守

られている

⑬市民や事業者はごみの分別に配慮しており、適切な処理

が行われている

⑭行政は環境問題にしっかりと取り組んでいる

⑮市民は環境問題に対してできることから取り組んでいる

⑯幹線道路や生活道路が適切に整備・維持され、安全・快

適に道路を利用できる

⑰日常生活に必要な移動手段が整っており、不便なく生活

している

⑱市民が安心して、また快適に暮らすことのできる住環境

が整っている

⑲市民が安心して憩える公園や空間が整っている

⑳まちの景観が守られており、市民が誇りをもてるまちと

なっている

㉑農業に活力があり、持続的に発展している

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

（重要度）それぞれの項目について、重要だと思いますか。 
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24.6%

13.7%

9.1%

4.5%

3.6%

3.4%

3.4%

6.4%

12.3%

8.4%

16.3%

19.7%

5.9%

15.2%

14.0%

9.3%

11.1%

9.4%

11.4%

12.0%

5.5%

4.9%

10.0%

4.9%

3.2%

1.9%

1.1%

2.3%

1.7%

1.7%

3.0%

1.9%

6.1%

8.3%

2.8%

3.6%

2.1%

2.1%

2.8%

2.3%

1.5%

2.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

㉒漁業に活力があり、持続的に発展している

㉓観光の魅力を活かし、多くの観光客が訪れている

㉔製造業に活力があり、持続的に発展している

㉕商業に活力があり、持続的に発展している

㉖市民が就労の機会を得て、良好な労働環境のもとで安心

して働くことができる

㉗安心して子供を産み育てられる環境が整っている

㉘未就学児が、それぞれに合った幼児教育・保育を受けて

いる

㉙安全で快適な教育環境のもと、子どもたちが一人ひとりの

個性と能力に合った適切な学校教育を受けている

㉚青少年が、地域の方々とともに、心豊かに成長している

㉛生涯を通して様々な学びやスポーツにふれ、生きがいを

持って生活している

㉜地域ぐるみで子どもや青少年を育てている

㉝市民は市の歴史や文化を理解しており、保存や継承に取

り組んでいる

㉞国際交流等を通じて、多様な文化を理解している

㉟市民一人ひとりの人権が守られ、お互いに尊重し合う社

会になっている

㊱ボランティアやNPO等が活発に活動している

㊲市のまちづくりや公共サービスを市民が協働して取り組ん

でいる

㊳市民はお互いに理解し、助け合って生活している

㊴市民参画の機会が充実し、市政に対して意見を述べるこ

とができる

㊵市民と行政は多様な手段により情報を共有している

㊶届出や申請の電子化が進み、行政サービスを便利に、快

適に利用できている

㊷広域的な課題や公共施設の共同利用等について他の市

町と連携して取り組んでいる

㊸市職員一人ひとりが市民の視点に立って働いている

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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①健康

②医療

③福祉

④子ども

⑤高齢者

⑥障がい者

⑦生活支援

⑧災害対策

⑨消防対策
⑩治安

⑪水道

⑫下水

⑬ごみ

⑭環境（行政）

⑮環境（市民）

⑯道路
⑰移動手段

⑱住環境

⑲公園

⑳景観

㉑農業

㉒漁業

㉓観光

㉔製造

㉕商業

㉖就労

㉗子育て

㉘就学前

㉙学校教育

㉚青少年

㉛生涯学習

㉜子ども・青少年（地域）

㉝歴史・文化

㉞国際交流

㉟人権

㊱ボランティア

㊲まちづくり協働

㊳自助・共助
㊴市民参画

㊵情報公開
㊶電子行政

㊷広域連携

㊸市役所職員
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2.70

2.80

0.50 0.60 0.70 0.80 0.90 1.00 1.10 1.20 1.30 1.40 1.50 1.60 1.70 1.80 1.90 2.00 2.10 2.20 2.30 2.40 2.50

重
要
度

達成度

（達成度と重要度のマッピング） 指数化し、マッピング （データラベルは、略称を使用。詳細は、番号に対応する設問を参照のこと。） 

 

Ⅳ 

Ⅱ 

Ⅰ 

Ⅲ 

＜仮軸の象限区分による施策の評価に係る考察＞ 

・重要度の高低には、市民の関心度合いが反映されている。 

・第Ⅳ象限には、⑰移動手段や㉖就労といった、定住志向の押し

下げに関係する項目が含まれているため、早急な対応が必要。 

・第Ⅰ象限の事業のうち、達成度 1.60以上かつ重要度 2.50以上

の施策には、⑱住環境、⑩治安といった、暮らしやすさや定住意向

で上位要因となっているものが含まれており、同施策は本市の強

みとして認識されていると考えられる。 

達成度  重要度 

平均値 1.46  平均値 2.35 

中央値 1.46  中央値 2.35 

 

・指数化は、次の式にて行った。 

 （そう思う×３+どちらかといえばそう思う×２+どちらかといえば

そう思わない×１）÷回答数 

・仮軸として、中央値（データ個数の中間となる値）を用いる。 

 達成度・重要度ともに、集団から大きく外れる項目（㉓観光等）

が存在するため、影響を受けやすい平均値は使わない。 

 

・仮軸とは別に、今後の施策展開を見据え、市としての達成度・重

要度軸や、重要施策を別途設定することは可能と考える。 

 

Ⅰ 重要度・達成度ともに高い  ＝  強みを生かす 

Ⅱ 重要度が低く、達成度が高い＝  現状維持 

Ⅲ 重要度・達成度ともに低い  ＝  必要性の確認 

Ⅳ 重要度が高く、達成度が低い＝  早期対応を要す 
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４ 産業活性化について 

4-1市の産業活性化は、どこに重点を置くべきだと思いますか。 
 人数 比率 

① 地域の商工業の活性化 133 22.7% 

② 新たな産業の創造・育成 72 12.3% 

③ 外部からの企業誘致 167 28.5% 

④ 農産ブランドの確立や農家の担い手

育成などの農業振興 
69 11.8% 

⑤ 水産物の流通拡大や担い手育成な

どの漁業振興 
42 7.2% 

⑥ 観光資源の掘り起こしや PRなどの

観光振興 
52 8.9% 

⑦ その他 16 2.7% 

⑧ 無回答 34 5.8% 

全体 585 100% 

 

 

4-2現在行っている企業誘致について、今後どのように進めたらいいと思いますか。 
 人数 比率 

① 税金などを優遇してでも、活性化の

ために推進すべき 
228 38.9% 

② 企業誘致は必要であるが、税金など

の優遇は不要 
269 45.9% 

③ 必要ない 51 8.7% 

④ 無回答 38 6.5% 

全体 586 100% 

 

  

①

22.7%

②

12.3%

③

28.5%

④

11.8%

⑤

7.2%

⑥

8.9%

⑦

2.7%

⑧

5.8%

①1 

38.9%

②

45.9%

③

8.7%

④

6.5%
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4-3市が他に誇れる、地域の資源・強みは何だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでくださ

い。 

 

（年代別回答割合） 

 

73

390

77

250

38

64

159

132

12.5%

66.6%

13.1%

42.7%

6.5%

10.9%

27.1%

22.5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400

① 歴史遺産・伝統文化

② 自然環境・景観

③ 特産品・伝統料理

④ 祭り・イベント

⑤ 観光・文化などの施設

⑥ 住民の活力

⑦ 暮らしの利便性（交通、買い物など）

⑧ 人情・助け合いの気風

15.6%

59.7%

11.7%

62.3%

6.5%

7.8%

28.6%

14.3%

14.1%

27.9%

9.3%

31.8%

2.3%

5.4%

9.3%

7.0%

6.5%

31.1%

9.2%

26.9%

1.7%

3.4%

14.3%

10.1%

8.7%

36.7%

8.4%

19.5%

4.4%

4.0%

10.6%

11.9%

16.9%

35.8%

3.0%

20.1%

3.7%

3.7%

14.2%

9.7%

11.7%

37.2%

5.6%

15.6%

5.0%

6.1%

10.6%

15.0%

20.8%

30.9%

5.2%

12.2%

1.7%

9.1%

19.6%

14.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

① 歴史遺産・伝統文化

② 自然環境・景観

③ 特産品・伝統料理

④ 祭り・イベント

⑤ 観光・文化などの施設

⑥ 住民の活力

⑦ 暮らしの利便性（交通、買い物など）

⑧ 人情・助け合いの気風

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
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31.2%

5.2%

7.8%

19.5%

40.3%

31.3%

7.8%

10.4%

22.1%

29.9%

25.8%

9.1%

10.4%

14.3%

33.8%

22.6%

7.8%

13.0%

35.1%

57.1%

27.3%

3.9%

7.8%

14.3%

42.9%

26.7%

7.8%

20.8%

35.1%

41.6%

22.0%

6.5%

23.4%

37.7%

37.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

① 担い手として活動

② 資金面での協力

③ 活動のための場、資材、物品などの提供

④ ノウハウ、情報などの提供

⑤ 参加したくない

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

５ 協働のまちづくりについて 

5-1 あなたは、今後、協働のまちづくりに参加しますか。また、その場合、どのような形での参加が

可能ですか。次の中から３つ以内で選んでください。 

 
 

  

151

37

72

138

218

25.8%

6.3%

12.3%

23.5%

37.2%

0 50 100 150 200 250

① 担い手として活動

② 資金面での協力

③ 活動のための場、資材、物品などの提供

④ ノウハウ、情報などの提供

⑤ 参加したくない
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5-2今後、協働のまちづくりを進めていくために、行政に期待する役割は何ですか。 

 人数 比率 

① 地域づくりのキーマン

となる人材発掘・育成 
141 24.1% 

② 地域づくりの活動の担

い手の拡大 
67 11.4% 

③ 地域づくりのためのノ

ウハウ・情報の提供 
57 9.7% 

④ 地域づくりのための資

金支援 
88 15.0% 

⑤ 地域の人材・組織が交

流する機会・場の提供 
61 10.4% 

⑥ 啓発活動 25 4.3% 

⑦ 多様な市民活動の機

会・場の創出・提供 
65 11.1% 

⑧ その他 12 2.0% 

⑨ 無回答 70 11.9% 

合計 586 100% 

 

  

①24.1%

②11.4%

③9.7%

④15.0%

⑤10.4%

⑥4.3%

⑦11.1%

⑧2.0%

⑨11.9%
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６ 日常生活等について 

6-1普段、インターネットを利用していますか。 

  人数 比率 

① 毎日 410 70.0% 

② ２日～３日に１回程度 32 5.5% 

③ 週１回程度 20 3.4% 

④ ほぼ利用しない 98 16.7% 

⑤ 無回答 26 4.4% 

合計 586 100.0% 

 

6-2何を使って、インターネットを利用していますか。 

  人数 比率 

① パソコン 77 13.1% 

② スマホ・携帯 352 60.1% 

③ 両方 78 13.3% 

④ その他 16 2.7% 

⑤ 無回答 63 10.8% 

合計 586 100.0% 

 

  

①70.0%

②5.5%

③3.4%

④

16.7%

⑤4.4%

①

13.1%

②

60.1%

③

13.3%

④2.7%
⑤

10.8%
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6-3この１年間に、次の公共施設を利用する機会がありましたか。利用頻度の多いものから順に、

最大３つまで選んでください。 

 

83

220

53

83

34

86

68

7

12

4

25

191

14%

38%

9%

14%

6%

15%

12%

1%

2%

1%

4%

33%

0 50 100 150 200 250

① 文化センター

② 図書館

③ （尾崎、西鳥取、東鳥取）公民館

④ 総合体育館

⑤ 市営プール

⑥ 住民センター

⑦ 保健センター

⑧ 老人福祉センター

⑨ 子育て総合支援センター

⑩ 市民活動センター夢プラザ

⑪ 防災コミュニティセンター「まもる館」

⑫ いずれも利用していない
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0%
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1%
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31%
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38%

8%

16%

3%

11%

8%

0%

2%

2%

0%

45%

8%

42%

5%

21%

15%

15%

15%

0%

10%

0%

2%

26%

14%

43%

6%

12%

6%

9%

14%

0%

3%

1%

1%

37%

20%

30%

6%

9%

5%

15%

6%

2%

2%

0%

3%

47%

15%

38%

8%

19%

5%

17%

22%

0%

1%

1%

8%

27%

21%

38%

12%

7%

1%

23%

11%

6%

0%

0%

5%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 文化センター

② 図書館

③ （尾崎、西鳥取、東鳥取）公民館

④ 総合体育館

⑤ 市営プール

⑥ 住民センター

⑦ 保健センター

⑧ 老人福祉センター

⑨ 子育て総合支援センター

⑩ 市民活動センター夢プラザ

⑪ 防災コミュニティセンター「まもる館」

⑫ いずれも利用していない

A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 G 70代以上



 

６ 日常生活等について 

34 

 

6-4「阪南市自治基本条例」を知っていますか。 

 人数 比率 

① 内容までよく知っている 13 2.2% 

② 名前は知っているが内容は知らない 122 20.8% 

③ 知らない 430 73.4% 

④ 無回答 21 3.6% 

合計 586 100.0% 

 

6-5行政サービスと税金などの負担について、どのように考えますか。 

  人数 比率 

① 市民負担が大きくても、すべての 

行政サービス水準が高いほうがよい 
47 8.0% 

② 行政サービスに優先度をつけて、 

現状の市民負担を維持すべき 
393 67.1% 

③ すべての行政サービス水準が低くても、 

市民負担が小さいほうがよい 
103 17.6% 

④ 無回答 43 7.3% 

合計 586 100.0% 

 

6-6 これからのまちづくりを進めるにあたって、阪南市の中心市街地は、どのような場所を目指し

たらいいと思いますか。 

  人数 比率 

① 住宅や病院、日常の買い物や生涯学習

の場など、住むための機能が集積した場所 377 64.3% 

② 大型ショッピングモールやショッピングビ

ルなど、商業機能が集積した場所 129 22.0% 

③ 観光客向け施設や宿泊施設などを備え

た、来訪者との交流の場所 33 5.6% 

④ その他 13 2.2% 

⑤ 無回答 34 5.8% 

合計 586 100.0% 
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%

③

73.4

%

④
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①
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③
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①

64.3
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②

22.0

%

③

5.6%

④

2.2% ⑤
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6-7通勤・通学されている方にお伺いします。通勤・通学先はどちらですか。 

 人数 比率 

① 阪南市内 74 19.0% 

①  他の泉南地域（岸和田市、貝塚市、 

泉佐野市、泉南市、熊取町、田尻町、岬町） 151 38.8% 

③ 泉北地域（堺市、高石市、泉大津市、和泉市、忠岡町） 29 7.5% 

④ 大阪市 66 17.0% 

⑤ ①～④以外の大阪府内 15 3.9% 

⑥ 和歌山県内 17 4.4% 

⑦ 大阪府・和歌山県以外の都道府県 16 4.1% 

⑧ その他 7 1.8% 

⑨ 無回答 14 3.6% 

全体 389 100.0% 

 

  

①19.0%

②38.8%③7.5%

④17.0%

⑤

3.9%

⑥

4.4%

⑦

4.1%

⑧1.8% ⑨3.6%
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①1

①10

①10

①26

①13

①10

①3

②36

②21

②18

②43

②13

②13

②6

③8

③5

③4

③7

③4

③1

③0

④13

④9

④10

④13

④9
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④5

⑤6

⑤6

⑥0

⑤3

⑤0

⑤0

⑤0

⑥4

⑥2

⑤0

⑥4

⑥3

⑥1

⑥3

⑦7

⑦3

⑦2

⑦3

⑦0

⑦0

⑦1

⑧0

⑧3

⑧0

⑧0

⑧1

⑧0

⑧3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A 10代

B 20代

C 30代

D 40代

E 50代

F 60代

G 70代以上

（再掲） 

 人数 比率 

① 阪南市内 74 19.0% 

②  他の泉南地域（岸和田市、貝塚市、 

泉佐野市、泉南市、熊取町、田尻町、岬町） 151 38.8% 

③ 泉北地域（堺市、高石市、泉大津市、和泉市、忠岡町） 29 7.5% 

④ 大阪市 66 17.0% 

⑤ ①～④以外の大阪府内 15 3.9% 

⑥ 和歌山県内 17 4.4% 

⑦ 大阪府・和歌山県以外の都道府県 16 4.1% 

⑧ その他 7 1.8% 

⑨ 無回答 14 3.6% 

全体 389 100.0% 

 

（年代別回答数）  



 

６ 日常生活等について 

37 

 

①52.7%

①44.4%

①62.1%

①84.8%

①73.3%

①58.8%

①50.0%

0.0%①

②47.3%

②53.6%

②37.9%

②12.1%

②13.3%

②52.9%

②6.3%

②42.9%

③1.4%

③3.3%

③0.0%

③1.5%

③6.7%

③0.0%

③0.0%

③0.0%

④5.4%

④7.3%

④17.2%

④6.1%

④0.0%

④0.0%

④0.0%

④0.0%

⑤4.1%

⑤35.8%

⑤75.9%

⑤74.2%

⑤86.7%

⑤52.9%

⑤68.8%

⑤0.0%

⑥0.0%

⑥6.6%

⑥6.9%

⑥18.2%

⑥13.3%

⑥17.6%

⑥31.3%

⑥0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A 阪南市内

B 他の泉南地域（岸和田市、貝塚市、泉佐野市、泉南市、

熊取町、田尻町、岬町）

C 泉北地域（堺市、高石市、泉大津市、和泉市、忠岡町）

D 大阪市

E ①～④以外の大阪府内

F 和歌山県内

G 大阪府・和歌山県以外の都道府県

H その他

① 徒歩・自転車・バイク ② 自動車 ③ コミュニティーバス ④ 南海バス ⑤ 南海電鉄 ⑥ ＪＲ

6-8 自宅から学校・勤務先まで、または最寄り駅までの交通手段を、次の中から３つ以内で選ん

でください。 

 

（通勤・通学先別回答率）  
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① 徒歩・自転車・バイク

② 自動車

③ コミュニティーバス

④ 南海バス

⑤ 南海電鉄

⑥ ＪＲ
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７ 生涯学習について 

7-1 １年間に「生涯学習」としてあなたが行ったことがある、または、現在行っている主なものは何

ですか。次の中から３つ以内で選んでください。 

 
  

167

142

110

64

40

36

16

44

13

69

113

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

① 趣味やけいこ事

② 健康、スポーツやレクリエーション

③ 職業上必要な知識・技術の習得、資格の取得

④ パソコンやインターネットに関すること

⑤ 家庭生活、日常生活などに関すること

⑥ 学術や教養に関すること

⑦ 子育て、青少年の健全育成に関すること

⑧ 人生や生き方に関すること

⑨ 社会問題・市民生活に関すること

⑩ その他

⑪ 生涯学習を行っていない
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33%
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17%

21%
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8%
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27%
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6%
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7%
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15%
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29%
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0%

0%

14%
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0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 趣味やけいこ事

② 健康、スポーツやレクリエーション

③ 職業上必要な知識・技術の習得、資格の取得

④ パソコンやインターネットに関すること

⑤ 家庭生活、日常生活などに関すること

⑥ 学術や教養に関すること

⑦ 子育て、青少年の健全育成に関すること

⑧ 人生や生き方に関すること

⑨ 社会問題・市民生活に関すること

⑩ その他

⑪ 生涯学習を行っていない

A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 G 70代以上 H 無回答

（年代別回答率）  
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7-2 市民の生涯学習を進めるため、今後、市はどのような点に力を入れるべきですか。次の中か

ら３つ以内で選んでください。 

 

  

185

220

122

113

133

134

83

49

7

0 50 100 150 200 250

① 働いている人、就職を希望している人などを対象とした

職業教育

② 乳幼児、学童、青年、成人、高齢者などライフステージに

応じた事業

③ 学習を希望する人に対しての学習情報提供や学習相談

④ ボランティア活動を行っている人、今後行う人などの支援

⑤ まちづくり、地域活動への市民参加の促進や関連する団

体活動の支援

⑥ スポーツ・レクリエーション活動の推進

⑦ 学習の成果を活かせる機会を増やす

⑧ その他

⑨ 特になし
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（年代別回答率） 
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① 働いている人、就職を希望している人などを対象とした職

業教育

② 乳幼児、学童、青年、成人、高齢者などライフステージに応

じた事業

③ 学習を希望する人に対しての学習情報提供や学習相談

④ ボランティア活動を行っている人、今後行う人などの支援

⑤ まちづくり、地域活動への市民参加の促進や関連する団

体活動の支援

⑥ スポーツ・レクリエーション活動の推進

⑦ 学習の成果を活かせる機会を増やす

⑧ その他

⑨ 特になし

A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 G 70代以上
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7-3過去１年間に、図書館（自動車文庫を含む。）を利用したことがありますか。 

 人数 比率 

① 利用した 239 41% 

② 利用していない 309 53% 

③ 無回答 38 6% 

全体 586 100% 

 

 

 

 

7-3-1利用しなかった理由を、次の中から３つ以内で選んでください。 
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① どこにあるのか知らない

② 図書館までの交通が不便

③ 開館日・開館時間が合わない

④ 図書館に読みたい本や雑誌がない

⑤ 図書館があることを意識したことがない

⑥ 自分の生活に図書館は必要ない

⑦ 読みたい本は購入する

⑧ 手続きや規則が面倒

⑨ その他

A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 G 70代以上

（年代別回答率） 
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7-4過去１年間に、公民館を利用したことがありますか。 

 人数 比率 

① 利用した 125 21% 

② 利用していない 449 77% 

③ 無回答 12 2% 

全体 586 100% 

 

7-4-1利用しなかった理由を、次の中から３つ以内で選んでください。 
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（年代別回答率） 
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① どこにあるのか知らない

② 公民館までの交通が不便

③ 開館日・開館時間が合わない

④ 公民館に興味がある講座やクラブがない

⑤ 公民館があることを意識したことがない

⑥ 自分の生活に公民館は必要ない

⑦ 手続きや規則が面倒

⑧ その他

A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 G 70代以上
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7-5過去１年間に、総合体育館（市営プール、グラウンドを含む。）を利用したことがありますか。 

  人数 比率 

① 利用した 135 23% 

② 利用していない 430 73% 

③ 無回答 21 4% 

全体 586 100% 

 

 

 

7-5-1利用しなかった理由を、次の中から３つ以内で選んでください。 
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（年代別回答率） 
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① どこにあるのか知らない

② 総合体育館までの交通が不便

③ 開館日・開館時間が合わない

④ 総合体育館に興味がある講座などがない

⑤ 総合体育館があることを意識したことがない

⑥ 自分の生活に総合体育館は必要ない

⑦ 手続きや規則が面倒

⑧ その他

A 10代 B 20代 C 30代 D 40代 E 50代 F 60代 G 70代以上
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政
経
営
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1

☆ハイキング、里海公園の観光の充実。（ビーチバレー、自転車レース、マラソンなど）
☆市内への交通アクセスを少しでもよくする。駅前の駐輪場無料。
☆泉佐野（阪神高速とバイパスの高速化）
☆市の支援で大規模ファーム（農業の産業化）コットン、玉ねぎなど目玉となるもの、近代
技術でしいたけなどの管理型の農産物

1 1

2

〇市内に宿泊施設が欲しいです（古い物はありますが）家族連れが安心して楽しめる設
備のあるホテル等（以前桃の木台にあった簡保の宿のような）帰省した家族や客を案内
するところがありません。
〇道路の整備、歩道がない狭い道がほとんどで車でも歩いても危険。右折車線の整備
（池田泉州銀行交差点や波太神社など）
〇里海公園の駐車場やわんぱく公園の駐車場料金を市民割引してほしい。健康のため
ウォーキングに利用したくても600円は高過ぎます。平日ガラガラにしておくならもっと安
くして下さい。（遠方なので車利用しか行けません）一時間100円で。
〇住宅近くのスーパーに買い物バスを出して欲しい。高齢者の免許返納促進のために
も。

1 1 1

3

１．阪南市全体の用途地域の状況は知らないが、南海線・阪和線の駅前整備、道路拡幅
計画（歩道がなかったり、狭い。）等※町が美しい空間ではない。
２．漁港の整備と宿泊施設の誘致。
３．公園の設置（総合公園・運動公園）
４．河川の整備。
５．企業の誘致（IT関係、医療関係）。
６．建造物の高さの制限、外部の色の設定。
７．教育施設の設置（高等専門学校、大学）。

1 1 1

4

１．まず市役所改革を望みます。市行政のレベルが低い。トップ層の入替えが必要なので
は。
２．インターネットなどで市民に情報開示をしっかりおこなってほしい。
３．本来、市が行うべきことを無償のボランティアにさせるのはやめるべき。コスト削減で
はなく無責任な押し付け。

1 1

5

１０月の秋祭りについて、祭り当日については仕方ないが１か月ほど前から、青年団の走
り込みなどで、勝手に交通規制し、ロープなどを引き走っているのが危険である。また走
るならグラウンド等の利用をすればよい。その際の掛け声の騒音が迷惑で近所の子供が
いる世帯でも迷惑がっている。行政として自治会などの集まりで迷惑であることを周知し
てほしい。
アンケートも大事だが、こういう声を生かせるようにしてほしい。

1

6

15年前に都会から越してきた。今まで五つの市区町村に住んで来たが、阪南市はもっと
も行政サービスのレベル、文化レベルが低く酷い。市役所は汚く、また文化的な行政サー
ビスについてはほとんどないに等しい。
またどこに行くのも遠く、地域の祭りにも興味なく、阪南市に引っ越ししてから孤立してい
る。仕方なく住んでいるが、一刻も早く引っ越ししたいと思っている。
また私は水野氏の保育園移転事業の失敗から、阪南市自体にまったく期待をしていな
い。結局市民に何も説明なく、保育園移転も失敗。今後保育事業はどうするつもりなの
か。まったく市民に説明もなく、このままうやむやにするつもりなのか。ふざけるなと言い
たい。
大阪で1番地価が安いのも頷ける。
阪南市から市民流出し、今後は高齢者しか残らない市になるのは間違いない。
行政はもう少し危機感を持つべき。
15年住んで来たが、物価が安い以外良いことがなかった。一刻も早く引っ越ししたいと
思っている。

1 1 1 1

7
①焦らずに、今の路線で推進してください。
②もっと自治会を通じて、活動を活性化してください。
③阪南市は住みよい町ですので、自信をもって運営してください。

1 1

No.
自由記述意見

（概ね原文のままで掲載しています。）

該当する政策分野
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該当する政策分野

8

①他市に誇れる老人福祉センターの存続を
②公立保育所を守ってほしい。保育所と幼稚園はそれぞれの機能があり、一元化すべき
でない
③自治体の役割は「住民福祉の増進」である
④財政困難を理由に市民サービスを切るべきでない。もっと国に財政支援を求めるべ
き。
⑤市民協働は賛成であるが、市職員が協働して進めるべき。住民任せは協働は進まな
い。桜の園の管理をNPO団体に協力を求めるのはいいが、手弁当では誰も協力してく
れない。現場を知っているのか疑問。

1 1 1 1

9
1度議会で承認された事柄を市長が変わったらゼロ払いするのはおかしいだろう。（議員
は不必要！！）

1

10

①何よりも交通の便を良くしないと住民は離れていきます。桃の木台も子供が小さいう
ちは良いが、大きくなると阪和線沿いの学校には行けなくなるので、何等か阪和線に行け
る道を作る。バスを走ることを検討すべき。学校（大学）がないので、致命的で進学率の
悪さにもつながっている。発展のためには、高齢者向け福祉とかではなく、企業と学校が
来ることがすべて。中途半端な公民館でのサービスやまちおこしは不要。
②祭りはやめたほうが良い。田舎っぽさがきわだっています。ほかのことで活躍してほし
い。
③このアンケートは無作為のこのであるが、何回も来る。本当に無作為？

1 1 1 1

11

①まちづくりの拠点は駅であると思います。阪南市でいうと南海本線尾崎駅です。尾崎
駅を集中的に再開発し魅力的で人が集まりやすい街づくりにすべきです。
②山中渓の公園をさらにアピールし駐車場を広げ、くつろぎやすい空間を作る。
③箱作公園をキャンプ場にするなど、様々な効果をうむことが大事。
最後にこのアンケートを企画した方に期待し、さらにアンケート結果をもとに阪南市の発
展に頑張っていただきますようお願いします。まだまだ阪南市役所方々にも熱い思いの
方々がいらっしゃってうれしく思います。

1 1 1

12

2ページ目の質問の後④が見つかりませんがどこにあるのでしょうか？
災害が発生したとき舞小学校にはいつ（何時間後）第一陣、救援物資（公務員）が来ます
か？避難所にはペットなどは連れて行けるのでしょうか？
商工会議所の公認キャラクター等をもっと応援すべきだと思います。

1 1 1

13

５年前に自然にひかれて移住したが、インフラの不全に驚いている。下水道、都市ガス、
道路の不備、数え上げたらきりがない。
また、文化・文芸面の程度の低さ、ボランティア精神の少なさ、頑張っている方もいても、
ついて行く人が居ない。今だに海にゴミを捨てる人、道路にもゴミ、犬の糞、野良猫にエ
サをあげる人。注意しても意識が低すぎて話にならない。
道路の路肩が丸く削れていて恐ろしいし狭い。その道を対面して車がスピードで走る。
恐怖です。

1 1 1 1

14 CDやレンタルショップ、若者の洋服が買えるお店等が欲しいです。 1

15 明るく住みよい街づくりをされるようのぞんでいます 1

16

アンケートに答えましたが、ほとんど知らない、わからないというのが本当のところです。
40代、50代はあまり市役所に行く機会も少ないですね。
国保は高いなと思います。
ちょっとわかるところで言うと、市役所の対応は私が阪南市に来た頃よりだいぶ良くなっ
てる気がします。（今は知らないけど税金の証明書取りに行く部署はここ何年か前まで対
応がダメだなと思ってました。）
スクールサポーターみたいな有償ボランティアは老人の生きがいになって良いと思いま
す。（何もしないで座っていて、マンガ読んでるだけの人もいたけど、これはダメでしょ
う。）
五時のチャイムの後、みんなで見守りましょうの放送は　いつもいいなと思っています。

1 1 1 1 1

17

アンケートは特定の施策に誘導しようとする愚問だけである。問3にいたっては唖然とす
る。重要度を問うこと自体、「行政経営室」なるものの無能力を示して余りある。また、問6
の（5）は選択できない回答しかない。その他、このようなアンケートを企画・立案した者の
知的水準を疑うような設問は枚挙に遑がない。当初は破り捨てようと思ったが、小生のよ
うな考えを抱く者がいることを認識して貰うべく、必要な範囲で回答した。市の職員諸氏
よ、決して安くない給与に見合った働きをされることを切に望む。そして、住民の福祉の
増進を図るために、もっと知恵袋を絞れ。今回の如き馬鹿げた取り組みは再びなすことな
かれ。

1 1
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18 アンケートは分かる範囲で記入しましたので数カ所空白があります。 1

19

家の目の前にイノシシが出ます。フェンスなどこわれていて、イノシシが出てきたら不安で
す。こども達も怖がっています。すぐそばで見ています。市役所に電話したことがあります
が、近づかなければ大丈夫と言われただけで、私たちの近所の人々は不安で仕方ありま
せん。なんとか安心して住めるよう対策お願いします。
やぐらの祭りの練習？か何かで一般道を信号無視して道路のど真ん中でやられて車が
通れないことがありました。（箱作駅のT字路の真ん中です）祭りだから良いのだろうとい
う感じがとてもいやです。やぐらに興味のない他市から引っ越してきた私たちからしたら
迷惑です。祭りをやられている方、もう少し配慮して頂きたいです。

1 1

20
いかにして阪南市の人口を増やせばいいのかを第1に考えていただきたい。
最近周りに小さい子供の姿が減って来て、その反対に老人がやたらと増えてきた。
こんな状態では、市は発展出来ない。

1 1

21 以前は使用していたが、現在はない。 1

22 いつもありがとうございます。図書館、いつも愛用しています。 1

23

今よりももっと、飲食店を誘致してほしい。
総合体育館のジムの施設をもっと開放してほしい。
国民健康保険料をもっと抑えてほしい。
信号機のある所の土地の看板をまっすくに直してほしい。
もっと人口を増やしてほしい。
警察署のうがいの機械はいらない。どうせなら、水を飲めるようなものを置いてほしい。
排気ガスの多く出る車やバイクを取り締まってほしい。
大きな音を出して走るバイクを取り締まってほしい。
コミュニティーバスは助かっている。

1 1 1 1 1 1

24

大型商業（ショッピングモール等）に来てもらったり、山や海を利用したイベント等をもっと
して他所から阪南市に来てもらえるような取組をしたり、祭り等もPRして、見に来てもら
えるようにしたら住みたい人も増えると思う。そのためには、大型ショッピングモールや人
が集まるところが必要だと思いますし、交通の利便性も充実する必要があると思います。
（高速道路の延長等）

1 1

25
大阪狭山市から移住してきましたが、第一に空気のきれいさに感嘆しました。住むにはい
い所だと思います。

1 1

26

大阪府民でも阪南市の場所がどこにあるかも知らない人が多い。住んでいる人も誇れる
ものが何一つないし、有名な特産物、観光所など思い当たらない。つまり魅力に乏しい街
だといえる。住みにくくはないが、市として誇れるものもない。
税金にしても、集客、観光にしても外部から落とし込んでくれるお金があるように感じら
れない。
インフルエンサーとなりえる人がいないので現状から抜け出すことは容易ではないと感じ
る。

1 1

27

尾崎駅周辺、特に東口から池田泉州銀行まで、そこから郵便局まで、また東口踏切から
オークワまでの歩行者,自転車の安全確保をお願いします。今後子供が中高生の時、一
人で行動する時に心配です。
コミュニティーバスは利用せず、車移動ばかりですが、良い事業だと思うので継続してく
ださい。
保育園に通わない子供の遊び場が少ないです。子育て総合支援センター、あたごプラ
ザ、どちらも利用しましたが、不潔で通いたくありませんでした。利用案内も同じ内容が
ごやごちゃ書かれたチラシが何種類もあり、分かりにくいです。最低限トイレの整備してく
ださい。
広いグランドのある、緑豊かな公園がないのが残念です。
○○市（行政経営室にて伏字）から転入してきました。財政状況は違うとは思いますが、
○○市の歩車分離、公園整備、未就学児の支援サービス参考にして頂きたいです。○○
市で二歳児向け、不安定な子と親のためのふれあい教室に親子とも助けられました。
里海公園も誇れる施設だと思います。もっと府内に周知されてよいと思います。市内で
働いていますが、全く知られていません。
公園までの交通整備を。先日の花火大会、芝の上でゆっくり見れる花火として宣伝し、規
模大きくするのはいかがですか？指定席も安すぎ、簡易すぎ、Ｗebで購入できず、もっ
たいないと思いました。
夜間、休日の小児救急が岸和田まで行かないとない日があり、不安です。子供の体が弱
く、よく熱を出しますが、４０度近くあるとき一人で岸和田まで車で連れていけません。子
供が小さい２歳ぐらいの時であれば、怖くて転入できなかったと思います。せめて泉佐野
で救急にかかりたいです。
血縁がなくても未就学児が安心して（遊べる、救急）すごせる市であって欲しいです。

1 1 1
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28

尾﨑駅はせっかく急行など停車するのに駅周辺が寂しいです。期間限定のイルミネー
ションや期間限定の人気雑貨屋、期間限定のスイーツのお店など空き店舗に入店しても
らってはどうでしょうか？
それから老人ホームと保育園が一体となる施設も良いと思います。スタッフの人材不足
で大変だとは思いますが、高齢者の笑顔・生きがい・活動量・脳の活性化が期待できま
す。こどもは年寄りをいたわる挨拶等のマナー・幅広い知識子供の情緒にも良い影響を
与えられるそうです。ただスタッフの負担が大きく、身体機能や判断力が低い者同士で
のトラブル、子供が走り回ることで高齢者が転倒する、高齢者の薬を子供が誤飲するなど
の事故リスクが高い事！！抵抗力の弱い者同士で、お互いに感染症が伝染し合ってしま
うリスクもあるそうなので、なんとかクリアしてもらいたいです。

1 1

29 お疲れ様です 1

30
お祭りごと（やぐら等）は規模を縮小すべきではないか。　治安維持や地域住民への影響
を無視しすぎている。

1

31

お祭りの時に実行委員が好き勝手しすぎていて迷惑です。
あの行事を阪南市の魅力にするのはとても阪南市民として恥ずかしい！！
もう少し穏やかにできないものですかね。
その他のことについては満足しています！！
私たちが暮らしやすいように考えてくださりありがとうございます！

1 1

32
介護施設ばかりいらない。若い世代のための街づくりが全くできていない。もっと子供を
たいせつにすべきだ。

1

33
介護施設ばかり増え、若い人たちはほかの市に出ていくばかりで、若い世代には魅力が
ない。活気が感じない。

1 1

34 街灯が少なく、ない。特に海沿いが暗くて歩くのが怖い。 1 1

35

外部からの企業誘致、大学キャンパス等誘致。
農地の休耕している所、昨今目立つそのような所の有効活用。企業による大規模ハウス
栽培等、また工場誘致等（無公害）。
高齢化社会において介護福祉関連大学等の誘致・総合体育館設備の充実へ　エアコン
も設置等、特に夏季猛暑時、健康管理に必須です。

1 1

36 買い物が不便何で、魚の移動販売があれば助かるなあと思います。 1 1

37
買い物に駅に出るのも大変不便なところである。私はまだ車を運転できるので何とかし
ていますが、運転できなくなると便利なところ（大阪市等）に移転せざるを得なくなるので
はと心配です。やはり交通機関の充実した町づくりをお願いしたい。

1

38 活気のある阪南市を残念ながら想像さえもできません 1

39

ガマンできる者にガマンさせるのではなく、平等にして欲しい。一部への優遇はやめてほ
しい。
小中学校のイジメが酷いとよく耳にする。公立に行かせたくないとの声も頻繁に聞く。ま
た政治的な主義等を教えこまれた話を聞いたこともある。教育者をしっかりしてほしい。
公園の整備をお願いします。和泉鳥取駅周辺は特に公園もなく、子供が安全に歩ける歩
道もなく劣悪な環境です。

1 1 1

40
環境問題の事を考えるんだったら、野焼きをしないでほしい。煙が交通にも妨げになる
し、洗濯物に匂いがしみついて本当に迷惑している。

1

41

議員さんが一人一人、市民のことを考えてほしいです。
この先確実に老人社会になっていくことはわかりきったこと、子供たちの未来が安心して
生活できること。生活保護を受けないで、一人生活でも７０超えでも働いて頑張っている
老人もこの先は生活の不安でいっぱいです。不安のない老後を望みたいです。

1 1

42 議員報酬削減案を棄却したのは、不満です。 1

43
休日、夏などの渋滞の緩和。
阪南市の企業が活性化できる環境づくり。

1 1

44 休日開催講座やイベントを増やしてほしい。 1 1

45

行政が積極的にまちづくりに取り組んでくれない限り阪南市はよくならないと思います。
市民側からすれば、いろんな場所に市民の声を聞いてあげられるような意見書を入れる
意見箱を配置してもらい、市民一人ひとりの声を真剣に聞いてあげてくれたら、この阪南
市もみんなのニーズに合った暮らし（まちづくり）ができるんではないかなと思います。

1 1

46
車がすれ違う際にせまい道などに鉄板を敷くなどの対策をしてもらいたい。側溝があり
不便な場所が多い。

1
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47

車の運転が出来るかぎり外に出ていろいろな行事に参加したいと思っています。
阪南市の一番端にある住宅なので私なりのささやかなボランティアと思い車の運転でき
ない方３人と行く時は声掛けしていきます。高齢なのでこの事もあと数年しかできないと
思います。バスの便数も年事に増して欲しいと思います。
問3の設問41ですが、奈良県だったと思いますが、お悔やみ係？とかが最近できたとか
ニュースで知りました。わずか２０－３０分ぐらいで全ての手続きが完了するそうです。こ
れはぜひとも取り入れて欲しいと思います。できるはずです。

1 1 1

48
黒田南交差点のプランタンさんの前の歩道の電信柱がすごく邪魔です。車しか乗らない
方にはわからないと思いますが、なぜ、あの場所に電信柱があるのかわかりません。プラ
ンランさんに車が駐車されていると通れません。

1

49

現在大変交通の便が悪い。自治会のバスも有りますが、運営上の維持経費の不足、ボラ
ンティアの方達をあてにして後継者の問題　せめて桃ノ木のようまでとは言いませんが
バス回数を増やしてほしいと思います。現在では陸の孤島とも思うときも有ります。
工場誘致、産業を増やし阪南人口が増すように願ってます。

1 1

50

現在は車の利用で買い物もいけますが、あと五年十年たてば、車の利用も出来なくなり、
近くに店、スーパーがないため、買い物難民になります。その辺の対策を考えて下さい。
空き家対策。
阪南市の人口約五万人の年代別の人数を知りたい。

1 1

51

交通の整備（渋滞が多い）住みにくい理由No.1　平日（通勤時）大阪方面渋滞、土日（夕
方、特に夏場）大阪方面（車で移動できない）渋滞時、事故が多い。阪南市に住んで3年
になりましが、公園も整備され住みやすい街です。しかし生活の根本にあるのは仕事で
す。通勤が悪ければ他市への移住も考えます。特に毎日目にするバイパス出口（大阪方
面から伸びる渋滞）これにより上も下も混雑。一時のことかもしれませんが毎日目にする
と嫌になります。もう少し出口を工夫すれば、渋滞も減るのではと思い、通勤しています。
逆に夏の休日は渋滞をさけるために市街で遊びます。管轄は違うかもしれませんが、お
金を使うならこうゆうとうころに使用したい。根本的なことが解決しないといつまでたって
も住みやすい街とは言えません。

1

52

光陽台、舞地区に高い年齢の人達が買い物の出来る店が欲しい。何か考えさせられるこ
の町での生活がしにくくなりました。山の上の方に何か商業（店）があると気持ち的に空き
家を買って住みたいと思いますが、こんなところに年とって何の楽しみもないのに　住も
うとは思わないと思います。昼間だけで良い　日常の食品を販売してくれるお店が欲しい
と思います。
バスももう少しきめ細かい時間走ってほしいと思います。このままだと悲しくなります。

1 1

53

今年も全国で災害が多数発生しており、甚大な被害をもたらしております。その原因の
一つとして地球温暖化の影響も考えられております。阪南市は海山が接近した地形上、
もし災害が発生したら、道路鉄道等のインフラの影響はもちろん生活多方面で被害が予
想されます。今できることで、多々ある中で、野焼き禁止の実施もひとつだと思います。
昨今は洗濯、布団干し、窓開けもままならぬ状況です。又、健康面でも注意が必要です。
（特に喘息、アレルギー症の方）住みよい街づくりのため、行政の判断を仰ぎたいと思い
ます。

1 1 1

54

子供が小さい時に子育て支援センターを利用していましたが月2回1回の午前中しか開
催されていなくていきたいときに行けない事がありました。ＮＰＯでお金を払えば、そうい
う場所もありますが市で毎日朝から夕方まで自由に出入りできる支援センターがあれば
いいのになと思います。
最近、市役所の食堂が活気が出てきつつあると聞きます。もっとアピールして観光のひと
つにしてもいいのではと思います。出来ればキッズスペースをもっとしっかりしたものにし
てくれると市のママさんは少しおしゃべりしながら、ゆっくりできるのになと思います。
地場産物をもっと気軽に購入できるようにしてほしい。クッキーやおかき、コットンおかき
など、せっかく工場があるのにどこで買えるかわかりません。市役所や大きいスーパーで
買えたらいいなと思う。

1 1 1

55

このアンケートの設問全体を通して、市の行政と市民が協働する視点に欠けていると感
じました。
また、設問が一方的で偏りがあり回答しにくかったことも付加しておきます。
やはり行政の独立・独自性も大切ですが、大切なことは市民の持っている力を引き出し、
行政と市民が一緒になってよりよき阪南市にしていくことが大事かと思います。
ぜひ、市民と市職員が一緒になって行動できる姿勢に変革されることを切に願うもので
す。

1 1 1

56 このアンケートは答えにくいところがあった。 1
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57

細かいことを書きますが、すみません。尾崎駅前の四川料理屋さんのところにある信号は
右折失印信号はつくことはないのでしょうか？前々からずっと思っているのですが、万代
さんの特売の火曜日など右折車が多く、全然車が前に進みません。そのほかにも右折車
が多いとき、朝の通勤時など渋滞し、市役所前ぐらいまで長い列で、あまの皮膚科さんか
ら出ようとしても、ここもまた全然出れなくて、道路に出るのに時間がかかりました。ほか
の住民の方々からこの信号の提案はないのでしょうか？この道路が旧26、オークワ、万
代などメイン道路となっていると思うので、改善して頂けたら、もっと住みやすくなると思
います。あと、実施している駅前の一方通行テスト（？）細かすぎて、車で通りすぎても見
えません。

1

58 コミュニティーバスのルートを見直し、公共交通機関をもっと充実させてください。 1

59 コミュニティバスの本数増やして欲しい。免許返納の時代　交通手段に困ると思う。 1

60

これから小学生になる子供がいるので、登下校の通学路の安全を守ってほしい。サポー
ターが数人見守りをしてくれているが一部であり、人通りの少ない道も多いので、集団登
下校など実施して、子供の安全を第一に考えてほしい。
阪南市は自分が子供の頃から育ち、現在は自分の親や子供3世代で暮らす住み慣れた
街なので、これからも活気のある明るい街であってほしい。

1 1

61

今後の街づくりについて、
1.猫の餌やり禁止の市条例はできないのか？私は海岸沿いに住むものであるが、捨て
猫が繁殖して野良猫多く、畑・自宅庭に大便・小便をし、マンション階段・踊り場に同じく
大便・小便し匂いがひどく迷惑している。朝・夕方猫に餌をやる人に対して餌やりを止め
るように協力依頼しているが、効果はない、よって市条例の制定を願いたい。
2.下荘保育所の統合移転はできないのか？下荘保育所の建物は老朽化が激しく海岸の
側にあり、地震・台風・津波が来たら被害が大きいのではないかと心配している。早急に
移転すべきである。
3.市駐輪場管理人の勤務時間の再考について。現在駐輪場の勤務時間は朝5時30分
から9時まで夕方5時から8時30分になっているが昼間帯一人でも良いから管理人を置
くべきであると思う。ただ駐輪場の管理だけでなく防犯上にも効果があるのではない
か？

1 1 1

62 コンパクトシティとして背伸びをせず住みよいまちを目指して欲しいです。 1

63 産業活性への取り組み、教育環境の充実が最重要課題です。 1 1

64

・資源の再利用
・税金を市民に還元
・環境整備
・宝くじの阪南市版
・ベルマークなどの収集を徹底して学校や施設の設備の充実を計る
・コンポストの無料配布→肥料として回収する→農家へ、山へ
・ゴミ袋の無料配布
・空き家を壊して見通しをよくする
・駅周辺を充実

1 1 1 1 1

65
市職員が市民の視点に立って働いているか、職員にアンケートを取って広報で知らせて
ください。市職員の意識を知りたい。

1

66
自然（山や海）を利用した産業を生み出す。（例）長野県菅平高原などの施設（グランド、
宿泊施設、体験型アトラクション、キャンプ場）など、あまっている土地、田畑を利用した産
業を作り出し、人を呼び込み、仕事の場を作るなど

1

67

自然環境に恵まれ、市内、堺在住の喘息がある人が阪南からきて、喘息が治るほど良い
環境なのに、阪南は発展から取り残されている。自慢できるところはたくさんあるのにな
ぜなのか？阪南は何もないからとよく言われる、阪南市民が言う、そんなことは全くな
い、山、海、空気がきれいってすごい事、１時間もあれば市内へも行ける、程よく良い田
舎、子供を育てるのも最高だけれども、保育所問題など、内容が悪い、安心して子育て、
老人介護ができない地域の人は行きたいと思わない、素材は良いのにもったいないと思
います。もっと阪南の魅力をアピールしてほしい、もっと人が住みたいと思わせる地域戦
略をお願いします。以外に老人パワーも使えるはず。

1 1 1

68
自然環境の山、川、海をもっと利用し市民がもっと使用しやすい公共施設や大公園やハ
イキングコース、大プール、釣り公園、サイクリング、特に大きな芝生の広い公園が木が
いっぱいある広い公園がいい

1

69
自然環境の良さを活かし、かつ交通の便の良い観光、レジャー施設を設備してほしい。
例えば、グランピング、キャンプ場や子供の遊具の充実して運動公園、海釣り公園や果樹
園など。

1 1

70
自然に囲まれてのどかな環境で今は住みやすいです。今後老いてきた場合、車が運転で
きなくなると不便がありそうです。

1

54
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71

質実剛健が良い。必要な事をせず、お祭り騒ぎばかりしているように思う。
行政が活力を作り出すのではなく、民間が自分の力で活力を生み出すのが本当だ。行政
は潤滑油に徹するべきだ。民間に力がないならないなりに行政は形を整理して対応すれ
ば良いのだ。
必要なのは病院と保育所だ。
保育所を統合するという市会議員を減らすことが先決事項だろう。
市民サービスを低下させるなら役所を小さくすべきだろう。

1 1 1 1

72
市は財政的に厳しいと聞いている。市民の要望だからと何でもするのではなく、要望しな
い市民のことも考え、官民の役割をきちんと区別したらどうか。（バラマキは良くない）

1

73
市民協働、市民参画を推進すればするほどわがままな市民が更に増え、危険であると思
います。
市の事を一番理解している行政主導で市政を進めてほしい。

1 1 1

74

市役所などが尾崎地区に集中している。市役所近くに市役所分室を作るなどおかしい。
箱作地区など（例えば下荘小学校跡など）に作るとか考えても良いと思う
（問3の41項目に関して）ハローワークの資料を出すパソコン2台くらい市役所に置いてく
ださい。
コミュニティーバスに乗った時、箱作公園前から小学生が乗ってきて、貝掛を下車した時
100円払っているのを見て、通学の場合、無料にしては？小学生1年生にしては遠すぎ
る、時刻変更の時、アンケートを取る事も重要と思います。
免許返納時、阪南市は何も得点がない。例えば、コミュニティーバスを無料か半額にする
など検討してみて下さい。
各市役所のホームページを見て良いと思うことは取り入れる。自動化バスへの取り組み
（各企業、トヨタとか、実験に参画してください。
泉佐野市役所の市長がふるさと納税のポイントなどを教えると考えてみては？

1 1 1

75
市役所の方、民生委員、ボランティアの方々の活躍をよく耳にします。ありがとうございま
す。市民の一員として暮らし良い町に協力していきたいと思います。

1 1

76

市役所の方々は、細部にわたって新設、テキパキと気持ちよく応対してくださり、伺い易
い所です。
ただ、生活するには、昔の家が立ち並び、道路が狭く、特に尾崎駅から池田泉州銀行の
交差点、オークワに向かう道路、マンダイから旧26号線に出る道路、車が多いにもかか
わらず、すれ違うにはバスも来る、電柱も多い。そして、この前からは自転車も車道で、
利用者にとってはヒヤヒヤものです。
あとから住み着いた私たちは、昔から住んでいる人たちに割り込んでいるので、被害者
はむしろ、昔からの住人だと思うのですが、他市はどんどん、ロータリーなど出来て美しく
なっているのに…何とかと思う次第です。よろしくお願いいたします。

1 1

77
収入が少ない人が優遇されて少しだけ年金が多い人は、税金から保険料、介護、その他
引かれ生活しにくい。
皆同じようにプレミアム券を全員にしてほしい。

1 1

78 出産後や乳児へのサポートを増やしてほしいです。 1

79
生涯学習に取り組んでいる団体など紹介されている機会（冊子など）もかつてありました
が、身近な地域にどういった活動がなされているのか市のHP上でも紹介されていればと
思います。

1 1

80
商業の発展や親子がいける施設があれば阪南市が盛り上がるように感じます。２年前に
阪南市に引っ越ししましたが、暖かいやさしい人が多いと思いました。

1 1 1

81
小中学校の統廃合により、地域の連携が一層大切で各地域がワンチームとなり、阪南市
がワンチームとなるよう、施策を進めてください。

1 1

82 消防団の老朽化している車両を更新し、災害に対応できるようにしてほしい。 1

83 水道料金をもう少し安くなってほしいい。 1

84 スーパーや本屋が欲しい 1

85

すべて考えないといけない事だらけであるのにわざわざこのアンケートは必要ですか？
住民が行政に送り出している議員さんを選んで任せても何もできず、意見を求めるよう
なアンケートを書かせ、ムダなお金を使う．．．本末転倒ですよね？選挙もいらないんじゃ
ないですか？住民の意見をきくなら、すべて決め事は住民全員の投票にしたらどうです
か？給料もらって市長、議員やってるならしっかりしてください。

1

86 住みよい町にしてほしいです 1
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87

税金を無駄使いしない、例えば幼稚園統合前に補修工事をすることを議会で賛成して行
うことに疑問がある。統合するのであれば、補修はいらない。また統合に対して保護者の
みの説明であり、市民全体への説明をすること、統合により家から非常に遠くなるのに登
園の支援がない、すべて市民に負担がかかる。
阪南市は赤字団体に近いのに、市職員の残業ゼロや市会議員の報酬が高すぎる、それ
なりの水準にすべきである。議員はもっと阪南市をよくするためにもボランティア精神の
仕事をすべきである。

1 1

88

先日の花火についてもそうですが、阪南市は宣伝力に欠しい。市民ですら海岸線で花火
を見ている人が居ませんでした。たぶん知らない人が多かったのでは？ 尾崎より南側
は、主要道路には店も少なく活力がない。自然豊かな良い面を活かして、外に色々とア
ピールや個性的なアイデアで活性化しないと阪南市からみんな引っ越していくと思いま
す。
保守的すぎて今の阪南市は何の魅力もないです
新しい風をふかせて欲しいです

1 1 1

89
全体に落ち着いた町と思います。しかし車がないと不便です。タクシーも台数が少なくて
不便です。車免許返上しなければならない年齢ですので、そうなると活動範囲が限定さ
れるので引っ越しを考えます。

1

90

総務部行政経営室及び市長へ　今後、国総合戦略の計画期間が終了するとのこと、今日
まで何も戦略計画が見えません。今日のアンケート調査も活用することができますか？
市役所仕事ではできません。株式会社阪南市に市財政は赤字、民営事業だととっくに倒
産してます。営業度努力すべし。市長頑張れ！

1 1

91

体育館について
裏玄関スペースでのボール遊びを禁止してほしい。この間もバドミントンしていた。前の
道路はくるまが多いので危ない。
いい加減エアコンつけてほしい。年より多いし危ない。暑くて窓あけてるから体育館から
のﾎｲｯｽﾙ、ﾏｲｸ、曲うるさい時あります。
エアコンつけるお金もないのに町の改革とかとうてい無理です。あと周り（裏玄関やプー
ルの方）の車の路駐が多い。車通りが多く危ないのでもっときびしく取り締まってほしい。
坂が多く高齢ドライバーばかりで危ない、歩行者を全く見ない。どうにかしてほしい。徒歩
で行けるスーパーがない。あっても楽しくない。
カフェや服を見る所もない。なんばや梅田までとても遠い。大学病院など医療が進歩して
いる場所がまた遠い。土地もきっと高く売れない。
ひまな年寄りがプライベートまで聞いてきて口うるさい。お金のない阪南市は何ももうで
きないと思っています。30年以上住んでいますが。
都会のマンションに引越したい。一歩出れば買い物カフェ大きい病院、便利な交通がい
い。友達に会うのも遠い、時間がかかる。
学生時代も一番遠いのが私でした。今は習い事が遠い。いなかのわりに近所はうるさ
い。おざきはコンビニすらつぶれてる。
「祭り」はもっと上品に静かにしてほしい。祭りが苦手なのもここを離れたい理由の一つで
す。マナーのないヤンキーが多い。もっと取り締まってほしい。

1 1 1 1 1

92
台風の時、避難所として、サラダホールを開放してほしい。
下出交差点からオークワ前までの道路にオレンジ色のセンターラインを書いてほしい。

1 1

93 多額の借金があり大変だと思いますが、頑張ってください。 1 1

94 他市をまねる必要はないと思います。独自性を活かしたシンプルな町作りでいいと思う。 1

95

タダでアンケートをさせておいて、書類に間違いがあるのが、腹が立つ。
QUOカードとか、阪南市で使える商品券とか入れてくれてると回答率が上がるのでは？
私は嬉しい。あと問３は全く知らない事。
幼稚園、保育所、小学校、中学校の統合は仕方ないが、行事の時に駐車場をかくほでき
る場所にしてほしい。
コミュニティーバスは、もう少し遅くまではしっているとうれしい。
阪南市のイベント一覧とかを、オークワとか駅とか人が集まるところに貼ってほしい。ほん
とに何をやっているか知らない。
アナウンスは、ひびいて聞き取りにくい。

1 1 1 1 1
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96
他地域との積極的な交流、阪南市はすばらしい自然環境、他地域は異なった都市環境や
歴史、文化、お互いの長所と短所を理解すればおのずとまちづくりに役立つのでは。

1

97
他の市町村の成功・事例のリサーチをしていますか？そして実体験事例のヒアリングして
いますか？それらを研究してのアンケートをしているか？

1

98

ため池の周りの整備がとても悪く、草はえすぎ、ごみの放置。知人は見て、驚いていまし
た。その様な市に、他町村から来たいと思うでしょうか。道や周りを見てきれいと思われる
市にしてほしい。
田んぼの野焼きが、それぞれのところでするので、洗濯物にしょっちゅう匂いがつく。決め
た日や月一回等にしてほしい。洗濯のし直しをしょっちゅうしなくてはならず、とても困り
迷惑。周りの住民の生活に不便なことは、ルールを決める必要があるのでは。住民にも日
にちは教えてほしい。家の中まで匂います。長年困っています。そろそろ対策を！

1 1

99
地域活性化のために、比較的頭のかたい大人が地域のために案を考えるだけでなく、た
くさんいる頭のやわらかいはっす力の豊かな小・中学生に案をかんがえてもらうのもあり
かもしれない。

1

100
地域包括支援センターの人達を増やしてもらって、困っている人達のはなしを聞いてくれ
て、今後の事を考えて教えて下さる方を増やしてもらいたいです。

1

101

近頃市の戦略として、自治会長や社会福祉協議会や各種団体に頼りすぎているのでは
ないでしょうか？中には頼られたことにより、自分自身が偉くなったと勘違いし、市の職員
に対して無理難題を押し付ける市民がいます。これこそが市民参画、協働の落とし穴で
はないでしょうか？取返しがつかなくなる前に市の戦略の方向転換が市の職員の方々の
ためにも必要だと考えます。

1

102

中学三年生の子供がいます。こども医療が三年生卒業月に失効します。大きくなって、医
療証を使用する機会は減っていますが、あればすごく助かります。せめて18歳までは必
要です。
阪南市は治安も人も生活環境も良いです。住んでいる所が山の上なので、車は必要で
す。高齢になって、移動手段が多様であればよりすみやすく思います。
道路のメンテナンス希望。道が悪路のため、自転車転倒が多々見られます。

1 1

103 通学やベビーカー自転車のための道路整備 1

104
道路、歩道の整備。祭りを町おこしにするならば整備は必要で、住みやすい町づくりにし
ても、老人、子ども、障がい者に優しい町の道路整備し、環境も、外観印象も変えていく
べきだと思います。

1 1

105

道路の整備（道幅や歩行者道路が狭い）。
高齢化が進み、子供が少ないので新婚や子育て支援etcをし、転入者を増やす取組をし
てほしい。
税金が高いといわれるのでイメージが悪い。

1 1 1

106

図書館での自習？をOKにすればよいのになと思う。学生の頃におればよいのになと思っ
たことが何度もあるので。
11/3の鳥中のイベントに初め参加したが思ったよりもたくさんの店があり地域で取り組
んでいる様子もよくわかり良かった。お世話になった先生に会えたりととても楽し時間を
過ごせたし、子どもも楽しんでいた。
11/3の花火見ごたえがあってよかった。大人でもワクワクするイベントを企画してくれて
嬉しかった。毎年やってほしい。

1 1 1

107

特急サザンの停車する駅にしては、駅周辺が淋しい気がする。例えば喫茶店や書店やお
菓子店など、もう少しにぎやかで有って欲しい。塾などはたくさんなるみたいだが…
阪南市民病院の救急などの夜間診療など、難しいことでしょうが断られることの内容ス
タッフの充実を望みます。
このようなアンケートを作成されることこそ、役所は市民のためを思ってのことだと理解
し、本当に有難いと感謝いたします。
介護ホームの益々の充実を望みます（阪南市は他市に比べてとても良いと聞いていま
す）。

1 1 1

108

とにかく路上駐車！駐車して良い事は何も無い。
そこが出来ないと、今後の観光目的とした対策は無意味。海岸を中心にショッピングモー
ル、ペットと共存出来るカフェなど、イベントでは無く、普段から立ち寄れる施設を考慮す
れば良い。

1 1

109
どの駅も、駅周りが寂しいので駅周りの活性化。
スクールゾーンの道路整備

1

110 何も利用していないのでわかりません。 1
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111

何を？提案しても今回2000人分目を通しますか？市役所内でもっと話し合いをした方
が。多分本気で町の事を考えてる方が何人いるかな。市長、議員何の為の席ですか。市
役所のかたも。議員は普段の行動なってないと思います。一歩外に出たら市民ですよ。
高齢者より子供達のことを考えてください。良い市町村を手本に。
阪南市出身の（吉本）人が数人いますがその人達を使って阪南市を盛り上げていただけ
たら年に数回イベントをするなど。冬はサラダホール、体育館。夏は海。いろいろ考えて下
さい。暇な職員の方がたくさんいるでしょう。

1 1 1 1

112
南海電鉄尾崎駅東口にもエレーベータを設置してほしいです。尾崎駅東口近くの障害施
設に車いすで通う方がいるのですが、東口にエレベータがないため、毎日西口から遠回
りをして通っています。すごく不便です。早急に検討して設置を強く要望します。

1

113
南海電鉄の支援を受けて名所になるものを設ける（若者、子供たちの集まる場所）
二市二町合併して議員を削減し、名所をつくる（例、ラグビーの養成）

1 1

114

南海箱作駅も特急が止まるようにしてほしい。そうしたら、もっと活性化すると思う。
箱作から桃の木台をまわる南海バスの時間を増やしたり、遅くまで動かしてほしい。最終
バスがPM１０時であり、それには、難波をPM９時に出発する必要がある。
桃の木台の道が草だらけの道があり、景観が損なわれており、もったいない。

1

115

二年前に終の場所としてこのすばらしい自然がいっぱいのあふれた環境にこしてきたの
ですが、実際住んでみると坂がきつく車がない私どもでは生活しにくく、買物一つとって
も自転車も電動利用しなくてはいけなく、もう少しコミュニティーバスの回数が多ければ
利用したいのですが、ついつい行動が少なくなり、ひきこもりがちになって年をとってくる
にしたがって、もう一度便利の良い町に変わろうかと考えるようになってきました。このす
ばらしい場所がもう少し交通便が年寄りにやさしく車がなくても生活できるようになれば
と思います。

1

116 野焼きをやめてほしい。体に悪くにおいがとれない。 1

117
箱作に買い物するスーパーがほしい。小さいスーパーすらない。車があればいいが年配
の方には本当に負担だと思う。

1 1

118
箱作の海の方の年配の方は、買い物する場所がなくて困っている。小さいスーパーすら
ない。

1 1

119
箱作の紀陽銀行と池田泉州銀行が無人のATMになった。有人店舗が１つないと不便。
尾崎駅の三井住友銀行のATMも復活してほしい。

1

120 バスの利用時間を拡大して本数も増やしてほしい。細い道を何とかしてほしい。 1

121

はなてぃというキャラクターがいかされていないように感じます。もっと阪南市のアピール
をする際等に使って欲しいです。はなてぃという名前なのでお花を使ったお茶（花tea）な
どもあったらなと考えたりしています。
また、阪南市には大学がないので他の市の大学生の人に来てもらって何かするなど色々
展開が出来ると思うので、阪南市がもっと発展していってほしいです。拙い文章で申し訳
ございませんでした。

1 1

122

阪南市に転居して２０年余り、尾崎駅周辺の整備の話が浮かんでは消えた。他市の駅前
もゴチャゴチャした所が数多くあるがどこでも徒歩で通行する時、車両に気を使いながら
通行となっている。阪南の市役所通り、旧26号線に向かう道路には車を運転する時は本
当に気を使い、疲れてしまう。オークワに買い物に行きたくても歩行者、自転車、対向車
両に注意を払うことになるので、より安全な道路を使うため、ほかの商業施設に足を向く
ことになっている。オークワや市民病院に気軽に行けるようになるにはどうすればよいか、
答えはおのずから判明しているのに、その解決策が実施できないことがはなはだ残念に
思う。

1

123

阪南市の尾崎周辺の中心地に住んでいれば交通の便や生活はそこそこ便利であるが、
それ以外だと生活のすべてが不便である。豊かな自然環境だけでは生活できない。大型
スーパーの誘致、文化的な施設の拡充、交通の利便性が望まれる。
地域の歴史などがあまりないようなので文化的な面の広がりがなく低いように感じる。教
養教育は重要です。
市の夕方の帰宅を促す毎日の放送はお決まりの文言を時間になれば流しているだけで
台風や嵐の日でも同じなのはどうかと思う。文言なしの音楽だけで良いと思う。
コミュニティバスと南海バスの時間帯が同じような時間にあるのではなく分散させるよう
連携してもらいたい。
阪南市が住みたい街No1になったらいいな！！それを目標にしてください。

1 1 1
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124

阪南市の現状を見ると、私が子供の頃に比べ、市の中心地さえ、過疎化が進んでいま
す。全く活気がなく、このままでは市はもっと衰退していくでしょう、阪南市の未来が心配
です。
多くのひとが大阪に働きに出ていますが（私もその一人です）しないへのアクセスも一時
間かかり、住む町としてはやはり不便です。なかなか阪南市外から阪南市に移住してくる
人はすくないのではないのでしょうか。
阪南市に企業や大型商業施設を誘致するしか活性化させる方法はないのでしょうか。外
部から人が入ってくる町にしていくべきだと思います。数十年後も阪南市が存続しつづ
けることを祈ってます。

1 1 1

125
阪南市の財政確保と予算の見直し（無駄の排除）一般会計で不要な経費の垂れ流しを
防ぐ（職員・議員の賃金を含む）
法人税の確保増加のため、企業誘致に積極的に動く組織を作る。

1 1 1

126
阪南市のしきの里のうらに（田んぼ道）街灯をつけてほしい。暗くて怖いですし仕事に行
くため

1

127

阪南市の病院は、休日に診療対応して頂けないことがほとんどです。和歌山市にあるよ
うな、救急診療所（民間病院の医師が当番制で担当されているようです）を阪南市に設
置していただけるとありがたいです。一般市民が、救急車を呼ばず、自力で心置きなく診
察に通えるのではないかと思います。

1

128
阪南市はカフェやレストランが少ないのが残念です。焼肉好きなので、ワンカルビを是非
誘致してほしいです。

1

129
阪南市は今後、ニュータウンの高齢化が急速に進むと思われます。空家対策や高齢者の
生きがいづくりなどライフステージに応じた生活ができるよう、街づくりを進めていくこと
が重要と考えます。

1 1

130

阪南市は廃れていく未来しか見えない。中核市から転入してきたが、市役所、バス、公共
施設等、低レベル過ぎて驚いた。街づくりにこの様なアンケートを実施している呑気さ、税
金の無駄使いを感じない役所はもう終わってると思う。
立派過ぎる広報誌、平日毎日あるゴミ招集、もっとコンパクトでスマートにできることがた
くさんあるのに残念。住んでいることが恥ずかしい。阪南市という名前を出すのも恥ずか
しい。早く転出したいとしか思えない阪南市。こんなの書いても何も変わらないのも知っ
ていますが。もっと他の市町村を見習ってほしいです。

1 1 1 1 1

131

阪南市はすばらしい自然環境をもち合う有効活用できていないと思う。
海にしても車を停めるのに全て有料。神戸を見習ってください。地下トンネルや王子動物
園は無料や低料金で提供。鶏が先かたまごが先かになるが、先ずお客に来て貰わないと
金は落ちない。どうして客を呼ぶかを検討すべきである。
タムケンを前面に出して笑いのまちを作るとか。親父バンドを主に毎週・毎月コンサート
をするとか。外国人と融和したまちづくり（市民は2か国語をしゃべれるようにする）等々
検討要。

1 1 1

132 阪南市は住みやすくていいまちだと思いますが、住民税が高いように思います。 1

133

阪南市立病院がもっと色々な科があって利用しやすければ黒字になるのではないので
しょうか？
とにかく泉佐野じゃないですが税収をふやさないと始まりません。
介護施設も非常に多いですが、阪南市の方ではないケースが多いと税収ははいらない
のですね？
ふるさと納税もなんだか寂しいですね。
交通の便もせめて坂の上の方たちのために上下というか駅までピストン運航とかはでき
ないものかと思います。
介護してほしい（子供が同居しない現実がある）が、不便ながらもお一人で住まざるをえ
ない現実があるので、例えば老人が多く、若者が少ないのは仕方ないので、グループ
ホーム（まだ一人で住めるような方）を市が運営してみるのは難しいですか？お元気な方
なんかは、心の不安解消でよいのではないのでしょうか？
空き家も多過ぎる気がしますね。
※何といっても税収がないと難しいでしょうから、他市から若い方たちが引っ越して下さ
る魅力的な条件はないのでしょうか

1 1 1 1

134

人々が喜ぶために未来について考えたり、レジャー、娯楽などまたはファッションや音楽
雑誌などの商工業や情報技術の発展や産業の誘致、だれでも楽しめるレストランの設
置、１０代２０代の人々も楽しめるお店の設置または、エンターテイメント産業やエンターテ
イメント中心のお店やニュース所の設置。おしゃれなものを中心、主力としたたてものの
設置をすることが大事だと思います。
便利なものや安全に取り組むことも大切です。

1 1 1
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135

二つ意見させていただきます。
①若者がボランティアをしているイメージがない→小学生の時に年に一回した記憶があ
るのですが、普段休日にしているイメージがないし、そもそもしていたとしてもいつやって
いるかわからないので、短時間（1～2時間）とかでもいいので、小中学生にうながしては
どうかとおもいました。
②観光業のイメージがない→阪南市の観光大使にオリックスバファローズの福田周平さ
んが任命されたのは知っていますが、何かしているのは見たことありません。例えばです
が、阪南市の特産品とコラボメニューを出してもらって、少しでも阪南市に興味を示して
もらうのはどうですか。

1 1 1

136 ふるさと納税で5億円達成したのは凄いと思いました。今年も頑張ってほしいです。 1

137 文化の向上を目指して欲しいです。 1

138 舞にスーパーなく、不便で家族困ってる。車ないと買い物行けない。 1 1

139
まず、汚れた沿岸や漁港を綺麗にしつつ、人が集う場所をつくり、外国人も観光にくるよ
うなまちづくりを期待します。

1 1 1

140
まちづくりではないですが、阪南市の国民健康保険料が高いので、もう少し保険料を下
げてほしい。

1

141 まちづくりについてのアイデアを市民から募集とかしては？ 1

142
まちづくりについての意見ではありませんが、内容によってはどの番号も必要でどれかを
選ぶことは出来ないと感じた問も有りました。

1

143

祭りにしろなににしろ、すべてにおいて規模が小さくなっている。このまま会社とかもつぶ
れていく阪南市でいいんか？市長をはじめ阪南市民全員が自分たちのレベルを確認し
て低すぎることを理解しないと、阪南市の未来は真っ暗やな。もっともっと市民がすばら
しいと言える阪南市にしてください。ゴーストタウンになるのは目の前ですよ。

1 1

144
祭りの時期になると祭りの人達のものに占領されて公園としての役割をはたせていな
い。小さい子たちが遊ぶ場所が少ない中で市役所として対応すべきである。そのもので
ケガする恐れもあると思う。すぐに実情を調査すべきである。

1 1

145
民生委員とは？　どんな役割を担っているのか？高齢な人が多いので、定年はないの
か、若い人（50～60才）車に乗れる人はなれないのか？

1

146 みんなが過ごしやすい町にしてほしい 1

147

無理に観光事業に手を出す必要はないと思います。
ヤマダ電機の失敗に学ぶ。
箱作に適当はスーパーがあれば、車の運転が出来ない高齢者にとっては大変しんどいと
思います。（難しいか）住みやすい市ではあると思います。
前議員の不正がうやむやになっているのか、そんなことがあったのにそのままのような。

1 1 1

148

もう少し子供が気軽に遊べる場所があればうれしい。里海公園の駐車場がもう少し安い
と行きやすくなる。
阪南市に雇用が増えるような企業が増えてほしい。
町として他と違う特色があまり感じられないので、もっとPRできるような阪南市の目玉が
必要だと思う。

1 1 1

149 もう半サイズ小さいゴミ袋があるとありがたいです。 1

150
もっと、コーナンPROなど、日用品など生活が充実するものを買えるお店を増やしてほし
い。大型ファッションセンターも増やしてほしい。

1

151

桃の木台に越して来て20年、発展すると思っていた阪南市ですが、店は閉店するほうが
多いし、南海電鉄は、泉佐野以南の住民に対するダイヤは考えておらず、不便を感じる
ばかりです。市内からはサザンのダイヤに合わせて帰路を考えると一時間に２本です。バ
スのダイヤも合わず困っています。なので、子供の世代は皆ひとり暮らしなど市外へ出る
一方。我が家は余裕なく、他府迄通勤していますが、不便です。
横断歩道、中央線も消え、街灯も暗く、何とかしてください。

1

152 桃の木台のバス停を7丁目の上の辺りに作って欲しいです。 1

153 ヤマダ電機跡地の利用者が決まってよかったです。 1

154
夜中に暴走族が毎日うろちょろしています。本当に迷惑です。警察は時々しか動かない
です。

1 1

155

若い人が地元で働けるよう、企業の誘致。
来日外国人が増える中、阪南市は蚊帳の外となっている。識者が知恵を出し合って、魅
力ある施設等の構築。
阪南市の顔である尾崎駅前の思い切った開発とメインロードである駅前と黒田交差点間
の道路の拡幅。
※何を提言しても無駄だということが無いよう、市職員、議員さんが挙って、やる気度、
本気度を出して頑張ってほしい。

1 1 1
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156
若者の政治・行政への関心が低いため、もっとSNSやインターネットを使って、積極的
に、阪南市の議員にはどんな人がいるのか、どんなことを発信しているのか、条例にはど
のようなものがあるのかなどを開示していってほしいと思います。

1 1 1

157
私の住んでいる地域は高齢者が多く、買い物難民の声がよく聞こえます。
コミュニティーバスを今以上に充実できればと思います。

1 1

158

私の住んでいる場所はほとんどが年配ばかりです。その上に山手なのでせめて１時間に１
本はバス（コミュニティ）があれば助かると思っています。
以前はまだバスが遅くまで営業していたので大助かりでした。夜遅くなるとタクシーを来
るのに1200円位かかるので生活が大変ですので100円バスでなくてもいいので考えて
いただけたら助かります。

1

159
私の周りでは、学校を卒業した子供たちが就職のためどんどん阪南市を離れていきま
す。これでは、文化や伝統の継承が困難です。

1 1

160

私は光陽台に住んでいます。今は車で買物や病院に行けますが免許返納したら陸の孤
島で移動手段が無くなり生協だけ、タクシーだけが生活の中心になります。もっと、コミニ
ティーバスの充実や安心して老後を送れる市にして欲しいです。尾崎駅前の開発、企業
誘致、行政サービス、努力してください。

1 1 1

161
以前にのら猫の去勢手術の援助をして欲しくて市役所に電話したが、援助などは受けれ
ないということがわかり他の市町村ではのら猫が増えるのを防ぐために積極的に取り組
んでいるところもあります。可哀想な子猫が増えない為にも援助お願いします。

1

162 駅周辺がどんどん 活性化すればいいと思います。 1

163 下水道の整備を急いでほしい 1

164 下水道を整備してほしい。 1

165

街に魅力は無い。20年以上住んでいるが、昔に比べ活気が無い。時代背景の要因もあ
るが、周りの変化に追い付いていない。バブル期と同じで失われた期間は取り返せない。
新たな企業を誘致するにも、土地問題等で迅速に行政が動くとは思えない。郊外型住戸
地に特化して生活環境を整備しては如何なものか？。

1 1

166 街灯が付いてないところはすぐに処置して頂きたいと思います。 1 1

167 観光のＰＲ 1

168
健康作りのための広い公園　子供がボール遊びをできる公園が　街中に欲しいです。里
海公園がもったいないので　駐車場の料金をタダにして欲しいです。

1

169

現在住んでいる家の近くに道路がガタガタです。住み始めて10年以上経ちますが一向
に直してくれません。 山の方では何度も工事が行われていますし、そこは本当に今やら
なくてはいけないのか？以前も同じようなところをしていなかったか？といった場所ばか
り工事していて不満は募るばかりです。近所の方々も困っています。普通に不便以外の
なにものでもありません。
津波にも全くと行っていいほど備えられていないので不安でしかないです。南海トラフが
いつきてもおかしくないと言われている今、この有様じゃ引越したいと思われても仕方な
いと思います。巨大こども園然り 市民の声をもっと聞こうとするべきだと考えます。市を
運営してくださっていることは感謝していますし、大変なことだと理解しているつもりです
が、市民が居てこその市でもあると私は考えます。 吉宗公に倣い目安箱を設置すること
を提案致します。

1 1 1

170 交通の便がもっと良くなるといいなと思いました。 1

171
交通手段（特にバス）が少なく、一方向なので不便である。（南海バス）
生活環境は概ね良好だが、夜のバイクによる騒音、迷惑行為が最近多いが、取り締まっ
てる様子がない。これに関しては一市民としても憤りを感じる。

1 1

172

交通面では和泉鳥取駅からのバスが不便　舞地区を通って箱作駅前までの便が多数あ
れば便利と思う　鳥取ノ荘駅前から光陽台や舞まで坂道なので定期バスを増やして欲し
い　上記のことでもあるがJRと南海を行き来しやすくして欲しい
阪南市の肉や魚介類が　たむけんさんとかの広報で広まっているので続けて欲しいのと
阪南市内でも買いやすいようにしたり　美味しく食べれる店の広報をして欲しい

1 1

173

高い市民税　国民保険料を払っていますが　幼児老人などの福祉になど使われるのは当
然ですが　その税金　保険料など一番多く払っている年代の人達に何かありませんか？
就職活動で使えそうな資格などを教えたり取らせたりできて　格安で支援してもらえたり
して頂いたら助かると思います。若い人達が阪南市で活躍できるような事ができたら　阪
南市はもっと潤うと思います。

1 1 1

174
今、世間ではアウトドアブームのようです。里海公園で一年中オートキャンプでできるよう
になればもっと人が集まって活気のある町になると考えます。

1 1 1

175
今は 免許を返す人が多くなっているので コミュニティバスを もっときめ細やか に運行
すべき。
災害訓練の充実、年配の方の趣味充実へ誘発促進案を‼️

1 1 1
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176
今はバイクに乗れるから自由に動けるが、それが出来なくなった時が不安です。
予約制でいいのでバス停ではなく、例えば自宅からオークワまで行ってくれるように便利
な交通手段を安く作ってほしい。

1

177
財政難なのに障害者の優遇しすぎだと思う。コミュニティバスも半額の運賃を取るべきだ
し、温水プールも半額にするべきだと思います。

1

178 阪南市に本屋さんを増やして欲しいです。 1

179
阪南市の高齢化が心配です。特に老害などです。
また、未成年者の喫煙が多く見られています。
小学校、中学校の時点で常識やマナーを教えておくべきです。

1 1 1

180
阪南市の特産品を手軽に手に入ったり口にできたり昔みたいに若い人達から年配の方
まで楽しめるボーリングやカラオケや小さい子供が、安全に安心して遊べる施設を作った
方がいいです。

1 1

181
阪南市は財政難と言われているのに、市議会議員の給料を上げている。市民に負担ばか
りお願いするのではなく、まずは自分たちの身をげずる努力をしろ！
もっと市民の事を考えた市政作りを願う。

1 1

182

阪南市は自然に囲まれそこそこ治安も良く（過去に空き巣被害あり）、自然災害にも現状
強く問題ないです
目に見えない部分（水道管老朽化）もありますが、満足してます。
お仕事として問題を探し、市を発展させるために努力されてることでしょう
何もなくていいんです、平和で。泉佐野市のように返礼品でコスイ日本人の所業かと疑
わせるようなことも無く
広島県警のように大金が紛失するわけでも、上級国民が速度違反しても見逃したりやり
たい放題するわけでもなく
普通でいいじゃないですか。
何かやりたくて仕方ないならメタンハイドレードでも探して阪南市民に市税徴取でなくお
金ばらまいて下さいませ。
お疲れさまでした。

1 1 1

183

阪南市は文化の発展に力をいれてほしい。泉州地域は文化的水準が低いです。泉州地
域の活性化の中心になれるようにフォローしていってほしい。私は吹奏楽を学ぶために
いま福岡県の名門校に進学しています。卒業して帰ってきたら地元の吹奏楽団で阪南市
の地域のイベントを盛り上げていきたいです。もっと阪南市に元気になってもらいたいで
す。

1 1 1

184
阪南市役所は頑張っていると思います。
外部からの企業が入らないと税収が増えないのではと思います。

1 1

185 子育てとそれを支援する保育者を優遇するべき！ 1

186 子供の通学路の安全を確保してほしい。 1 1

187
思いきった改革を望みます。適当な予算消化をするくらいなら借金の返済に充ててくだ
さい。民間企業なら当たり前のことです。本来ならとっくに倒産しているような組織である
ことを全員が肝に銘じて、結果を出すことのみ集中して下さい

1

188

私は現在大学生です。レポートを書く際に図書館を利用させて頂いていますが、勉強は
他の場所で行って欲しいなどと本を開いてなければ随時注意されます。まもる館に自習
室を設置してくださってることは分かっていますが、常にたくさんの資料を読みながら、レ
ポートを書きたいために使い勝手が悪いです。そのため、現在は通学圏内の和歌山市内
の図書館に通っています。そこでは自習スペースもあるため、非常に快適です。

1

189
資源ごみの回収にあたって市ではない他業者が先にごみを持っていってしまうことが
多々ありますが何か良い対策はできないものでしょうか…

1

190
児童遊園や公園が数多くあるも、整備されておらず子どもが遊ぶには危ない場所が多い
と思います。

1

191 自習室ほしいです 1

192 自分で車を運転しなくても、買い物や通院が容易にできる町づくりをお願い致します。 1

193
若い人が住みたくなるような取り組みをしなければ、住む人は絶対増えません。
子育て支援だけでなく阪南市独自の学習計画を作るなど、子供を通わせたくなるような
（他市から引っ越したくなるような）一歩先を行く取り組みを期待します。

1 1

194
若者が定着して住める様に賃金の良い雇用の確保、安定した雇用が大事ではないです
か。大阪府南部は賃金が低いのでやはり大きな企業を誘致すればいろんなめんで良い
のでは

1
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195

小学校で学んだ行政、政治とは、人々のためという思想のもとで発展してきたものという
記憶があります。時代の流れと共に私利私欲を優先するのが当たり前になってしまい、み
んながギスギスした世の中になっている気がして仕方ないです。市民は市民で自分で努
力する意欲が低い方が多く、責任を他人に押し付ける風習があるし、行政は行政でどこ
か他人事で規則が優先、冷たい雰囲気というイメージが払拭できません。
市役所に行っても、すみません、と声を掛けると無視して事務作業を続ける方、顔を上げ
て周りを見て動かない方、周りを見てから立ち上がって対応される方…という一般企業
ではあり得ない対応がいまだになされているのに驚きます。
もっともっと、色々な市民イベントを支援していただけるようなまち作りがなされていくこ
とを願います。若手は若手でどこでどう力を発揮すればいいのか分からずにいる人もた
くさんいるはずです。私もそうです。こんなにいい環境で生活できていることに感謝して
いますが、現状を見ていると阪南市の数年後は破綻しそうで心配です。負のスパイラル
で悪循環に陥らずに、どこかで何か打開策を見出だして欲しいです。子育て支援で若い
家族の移住を狙うなどして生まれる赤字は将来的には好転するはず。今、徹底的に力を
入れるべき箇所の見定めをよろしくお願いします。

1 1

196

少子化の影響か高齢者が増えたように思います。
私の同級生等も進学や仕事を機に阪南市内を離れて行く人が多いです。
保育の拡充や教育の補助、市外からの移住者への居住補助等をして、市外からの子育
て世代の獲得が重要だと思います。
自然豊かで、比較的治安が良く、子育てするには最高の環境だと思うので、阪南市に住
みたいと思う魅力ある子育て制度等あれば、現役世代の獲得が期待できるのでは無い
かと思います。
また就職等で阪南市を離れた人達も子育世代になった時にまた阪南で暮らしたいと思え
るような街作りを期待しています。

私が子どもの頃（15年程前）に比べると街の活気が少なくなったように感じます。

1 1 1 1 1

197
少子化解消のため、子どもをたくさん定住させるような施策を。子どもの数に応じて子育
て手当などが充実すれば、若い世代は来ます。住みやすい市ですから。

1 1

198 新たな観光名所を作って人を集めるのも面白いかも 1

199
精神疾患を患って生活しています。
暮らしやすい社会になる事を願っています。

1

200
税金で無駄な公共物件を購入しない。
例、電気屋~保育園~青木さんへ売却した物件

1

201 泉南市に負けないようにしてください 1

202

他県から転入してきましたが、一番受け入れられないのは町の景観とマナーです。
歩きタバコ、ポイ捨て、車運転者の歩行者に対する粗悪なマナーなど、市民の品格が非
常に悪いと感じています。
仕事でこちらにきましたが、気持ちよく生活ができないので長く住みたいとは思えませ
ん。

1

203 体育館横のグラウンドで巨大盆踊り大会 1

204

大阪市までの道のりが遠いので、できる限り便利な交通手段が欲しい。
お年寄りの方や母子家庭の人たちが安心できるように、医療機関が近くて行きやすいよ
うにしたら良いと思う。
中学生以上の子供たちが買い物などを楽しめるように、ショッピングセンターを作ってみ
ても良いと思う。樽井駅や和歌山大学前駅まで行くのはしんどい。車がないと不便。

1 1 1

205 長いアンケートでした、、 1

206

津波対策について：　各地区毎の津波襲来時の避難先が周知されていないように思いま
す。　例えば泉南市では、津波避難ビルを指定して、看板が立てられています。
本市では中学校などが災害避難施設とされていますが、標高の点で津波時には有効か
疑問があります。
津波に対する市民の避難行動の指針となる方策の推進を早急にお願いします。

1

207 適切に税金を使って、阪南市が活気のある町になるようにして下さい。 1

208
電車やバスの本数が少なく、生活するのに不便を感じる。せめてもう少し早朝、深夜のバ
スを充実させてほしい。また、阪南市は飲食店の数が少な過ぎる。

1 1

209 特に無し 1

210
南大阪は、高レベルの教育機関が少ないので、若い世代が北摂へ行ってしまう。早急な
対策が必要。

1

211 尾崎駅上を活性化してほしい。 1 1
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212
尾崎駅前が昔のままで全く発展がない。
地域の活性化のためにも駅前の道路を拡張し他の町に誇れるようにしてください。

1

213

尾崎駅前の迷惑駐輪について、通勤・通学でオークワに駐輪している人が多いが市と協
定を結んでいるのか？結んでいるのであればもっと市民に周知することで迷惑駐輪は減
少すると思われる。
市営の駐輪場も無料にするべき。

1

214
尾崎団地、石田団地をリニューアルし、他地域から若者が転入してきたくなるようにして
ほしい。

1 1

215
府の管理下なので難しいかもしれませんが、府道250号線の歩道を整備していただきた
いです。自転車を運転する時に危なく感じることが多々あります。

1

216
放置した空き家をなんとかしてほしい。
プラスチックをゴミをまとめて燃やす患者のいえがあるので臭いがすごくてなんとかして
ほしい

1

217

防災センターがうまく活用されていない。土日に少し覗いたが、利用者なし。職員が暇そ
うにしている。何か工夫を。
イベント開催。民間企業に場を提供するとか。
シニア世代が元気。能力を持っている人が多いと思うので、彼らの活躍の場を提供して、
活性化を図ってほしい。

1 1

218
毎月の広報誌が  がらりと今風に変わり  大変読みやすくなりました｡
これからも  しっかり読んで  阪南市の事を理解していけたらと思います。

1

219
無い袖は振れないと思うので重要な分野（主に社会福祉）に重点的に力を入れてくれれ
ばと思います。

1

220
無理に発展させるのではなく、阪南市の良さを生かした地味で地道な政策が必要だと思
います。

1

221
問３にあたる達成度というものはどういうことをしたかというのをのせてもらわないとわか
らない。とくに健康福祉についてはそう思いました。

1

222
里海公園の開発、整備をすることで市外からも家族や仲間で訪れる人が増える。公園内
にカフェや売店なども充実すれば一日中過ごせる場所になる。

1

25 39 40 35 65 89 53 68政策分野別意見数集計（重複あり）
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はじめに、あなた自身のことについてお伺いします。

（１） あなたの性別を教えてください。

（２） 今年４月１日現在の年齢を教えてください。

（３） あなたのお住まいの地区名を教えてください。

（４） 現在のお勤めの状況を教えてください。

（４）－1 （４）で①～④を選択した方に伺います。あなたの現在の職種を教えてください。

（５） 阪南市にお住まいになって通算何年になりますか。（これまでの合計年数）

（６） 他市区町村へ転出されたことはありますか。

（６）－１ 他市区町村へ転出したことがある（（６）で①と回答された）方にお伺いします。 

「阪南市から」他市区町村へ引っ越した回数を教えてください。

（７） あなたを含む同居家族に、あてはまるものを選んでください。 

（８） 現在のお住まいについて、教えてください。 （８）

①　持ち家（一戸建て）　　　②　持ち家（集合住宅・分譲マンションなど）　　　③　公営賃貸住宅
④　民間賃貸住宅     ⑤　社宅・官舎・寮　　　⑥　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（６）

①　ある　　→（６）－１へ　　　　　　　　　　　　　　　②　ない

（６）－１

①　１回　　　②　２回　　　③　３回　　　④　４回　　　⑤　５回以上

（４）－1

①　農業、林業、漁業　　　　   ②　鉱業・採石業等　　　　③　建設業　　　 　　　　     ④　製造業
⑤　電気・ガス・水道業　　　 ⑥　情報通信業　　　　　　   ⑦　運輸・郵便業　　　　   ⑧　卸売・小売業
⑨　金融・保険業　  　　　　　⑩　不動産・賃借業　　　　⑪　研究・技術職　　　  ⑫　宿泊・飲食業
⑬　娯楽業　　　　　　　　　　       ⑭　教育・学習支援業　　    ⑮　医療・福祉職　　　   　⑯　官公庁
⑰　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（７）

①　６５歳以上の方がいる　　　②　中学生以下の子どもがいる　　　③　どちらもいる　　　④　どちらもいない

①　１０代　　　②　２０代　　　③　３０代　　　④　４０代　　　⑤　５０代　　　⑥　６０代
⑦　７０歳以上

（３）

①　尾崎・尾崎町
②　下出・黒田
③　鳥取中・自然田・石田・桑畑・さつき台
④　和泉鳥取・山中渓・桜ヶ丘・緑ヶ丘
⑤　新町・鳥取・鳥取三井・光陽台
⑥　舞・貝掛・シーサイド貝掛・箱作・万葉台・住友金属住宅
⑦　田山・南山中・箱の浦・いずみが丘・東和苑・鴻の台・プロヴァンスの丘
⑧　桃の木台

（５）

①　5年未満　　②　5～9年　　③　10～19年　　　④　20年以上

問1

①　男　　　②女　　　③その他　　　④無回答

（１）

回答欄

（２）

（４）

①　自営業（農林漁業、商工サービス業、建設業その他の事業主及び家族従事者）
②　公務員、教員
③　民間企業・団体の経営者・管理職
④　民間企業・団体の正社員、正職員
⑤　派遣社員、契約社員、非常勤職員、臨時雇い、パート職員・従業員
⑥　家事専業
⑦　学生
⑧　無職
⑨　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

1



阪南市の暮らしやすさ（定住）についてお伺いします。

（１） 阪南市は住みやすいですか。 

（２）

（３）－１ これからも阪南市に住んでいたい（（２）で①と回答された）方にお伺いします。

これからも住んでいたい理由を、次の中から３つ以内で選んでください。

≪ ≫ ①　通勤・通学に便利　　　  ②　雇用・やりがいのある仕事がある

≪ ≫ ③　自然環境が良い　　　 ④　生活環境が良い（騒音等がない）

≪ ≫ ⑤　子育ての公的な支援制度が充実している　　

⑥　子育て関連の施設が充実している

⑦　子どもが安心して過ごせる場所・環境が整っている 

≪ ≫ ⑧　教育費用の負担が少ない　　　 ⑨　学校教育の内容が充実している

⑩　学校の数や質が充実している

≪ ≫ ⑪　日常の買い物に便利　　　   ⑫　治安が良い

⑬　レジャー・娯楽などを楽しむ場所が充実している 

⑭　住宅価格（家賃）や設備等の環境が良い

⑮　段差の解消など、まちのバリアフリーが進んでいる

≪ ≫ ⑯　医療・福祉施設が充実している　　　 

⑰  老後の医療・福祉等の費用負担が少ない

≪ ≫ ⑱  本人の就学、就・転職、転勤　　　　 ⑲　家族の就学、就・転職、転勤

⑳　本人・家族の退職

≪ ≫ ㉑　親・親戚・知人関係、結婚 ㉒　歴史・文化等が豊か

㉓　その他　（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（３）－２ できれば他の市区町村に移りたい（（２）で②と回答された）方にお伺いします。

移りたい理由を、次の中から３つ以内で選んでください。

≪ ≫ ①　通勤・通学に不便　　　   ②　雇用・やりがいのある仕事がない

≪ ≫ ③　自然環境が悪い　　　 ④　生活環境が悪い（騒音等がある）

≪ ≫ ⑤　子育ての公的な支援制度が充実していない　　　

⑥　子育て関連の施設が充実していない

⑦　子どもが安心して過ごせる場所・環境が整っていない 

≪ ≫ ⑧　教育費用の負担が多い　　　 ⑨　学校教育の内容が充実していない

⑩　学校の数が少なく、質が低い

≪ ≫ ⑪　日常の買い物に不便　　　 ⑫　治安が悪い

⑬　レジャー・娯楽などを楽しむ場所が充実していない

⑭　住宅価格（家賃）や設備等の環境が悪い

⑮　段差の解消など、まちのバリアフリーが進んでいない

≪ ≫ ⑯　医療・福祉施設が充実していない　　　 

⑰　老後の医療・福祉等の費用負担が多い

≪ ≫ ⑱  本人の就学、就・転職、転勤　　　　 ⑲　家族の就学、就・転職、転勤

⑳　本人・家族の退職

≪ ≫ ㉑　親・親戚・知人関係、結婚 ㉒　歴史・文化等が豊かでない

㉓　その他　（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

次は（４）へ

教　　育

安全・快適

健康・福祉

就職・就学

そ　の　他

次は（４）へ

（３）－２

産　　業

環　　境

子　育　て

健康・福祉

就職・就学

そ　の　他

産　　業

環　　境

子　育　て

教　　育

安全・快適

（３）－１

（１）

①　住みやすい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ②　どちらかと言えば住みやすい
③　どちらかと言えば住みにくい　　　　　　　　　     ④　住みにくい

（２）

①　これからも住みたい　→（３）－１へ
②　できれば他の市区町村に移りたい（移る計画がある）　→（３）－２へ
③　考えていない、どちらともいえない　→（４）へ

これからも阪南市に住んでいたいですか。

問２

2



（５） あなたがずっと暮らしていく（定住する）まちを決めるときに、重視することは何ですか。

次の中から３つ以内で選んでください。

①　公共交通（電車やバス）の利便性が良い

②　地震や津波など自然災害に強い

③　スーパーや商店などでの買い物が便利 

④　病院など医療機関が充実している 

⑤　小中学校が家から近くにある 

⑥　住宅価格、家賃等が適当な価格である

⑦　段差の解消など、まちのバリアフリーが進んでいる

⑧　親や子ども、兄弟姉妹、親戚、友人などが近くに住んでいる 

⑨　治安が良い 

⑩　自然環境に恵まれている 

⑪　自治会やコミュニティ活動など人のつながりが強い 

⑫　幼稚園、保育所や認定こども園など子育てをする環境や施策が充実している 

⑬　魅力ある学校づくりなど教育環境が整っている 

⑭　通勤や通学に便利 

⑮　雇用の場が多い 

⑯　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（６） 定住や市外からの移住を促進するために、市はどのようなことに取り組む必要があると思いますか。

次の中から３つ以内で選んでください。

①　防犯、防災など安全・安心なまちづくりの推進 

②　医療や保健・福祉の充実 

③　就職など雇用機会の創出 

④　こども医療費助成など子育て支援の充実 

⑤　商工業や農業、漁業などの地域産業の活性化による市全体の賑わいの創出 

⑥　住宅購入補助や家賃補助など移住・定住促進に係る経済的支援の充実 

⑦　段差の解消など、まちのバリアフリーの推進

⑧　コミュニティーバスなど公共交通機関の充実

⑨　健やかで安全な学校園環境の整備や質の高い教育の提供 

⑩　海や山など良好な自然環境の保全 

⑪　生活道路の歩車分離やバリアフリー化など都市基盤の整備

⑫　自然や歴史など地域資源を活かした観光産業の充実 

⑬　地域活動やボランティアなど市民活動の充実 

⑭　スポーツや芸術、文化の振興 

⑮　環境問題や循環型社会に配慮した取り組みの充実 

⑯　移住や定住を支援する施策のＰＲ 

⑰　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

（５）

（６）

3



阪南市の現状と今後の施策に関するご意見をお伺いします。

○健康・福祉について

○安心・安全な暮らしについて

○快適な暮らしについて

4 3 1

2 1 4 3 2

3 2

1 4 2

3 2

1

3

幹線道路や生活道路が適切に整備・維持され、安全・快適に道路を利
用できる

日常生活に必要な移動手段が整っており、不便なく生活している

市民が安心して憩える公園や空間が整っている

市民は健康づくりに取り組むための行政サービスを受けられる環境に
なっている

安心して医療サービスを受けられる環境になっている

地域の福祉施設等が充実し、誰もが安心して暮らしている

子どもが地域に守られて育っている

高齢者が支援サービス等を利用しながら、安心して暮らしている

市民が安全な水道水を安定して利用できる

2市民が安心して、また快適に暮らすことのできる住環境が整っている

（記入例）　○○が▲▲されている

現在の達成度 今後の重要度

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

障がい者が福祉サービス等を利用しながら住み慣れた地域で安心し
て暮らしている

4 4

1

4

43 2 1

≪この下の設問から回答してください。≫

(1)

(2)

(18)

あなたは、市の現状と今後めざすべき姿について、どのようにお考えですか。
次の設問項目ごとに、現在の達成度（実現しているかどうか）と今後の重要度について、あなたのお考えに最も近い
番号「１～４」の中からそれぞれ１つ選んで、番号に○をつけてください。

重
要
で
は
な
い

12

1(19) 4 3

2 1

34

1 4 3

2 1

(17) 4 3

4 3 2 1

1

24 3

行政は環境問題にしっかりと取り組んでいる

市民は環境問題に対してできることから取り組んでいる

(13)
市民や事業者はごみの分別に配慮しており、適切な処理が行われて
いる

(14) 3

2

(12)

(8)

2

適切な排水処理により、衛生的な生活環境や海・川が守られている

1 4

4 3

(15)

4

3 2 1

1 4 3 2 1

1 2

4 3 1

1 4 3 2 1

32

(11) 4 3 2

2 1(10) 4 3市民が犯罪やトラブルにあわずに安心して暮らしている

1 4 3 2 1

2

122 1

(9) 4 3 2

(7) 4

地震や水害等の自然災害への対策（施設や組織）が進められ、安心し
て暮らしている

地域や行政の救急・消防体制が整っており、安心して暮らしている

3
生活に困窮している市民が自立した生活に向けた支援を受けることが
できる

2

1

1

1 4 3 2

1

(6) 4 3 2 1

(5) 4

4 3

1 4

問３

2 1

3 2

　　　　設　問　項　目

4

2 1 1

1

14 4

4 3 2 41

3 2 1

3

(3) 4 3 2 1

(4) 3

3 2

重
要
で
あ
る

や
や
重
要

あ
ま
り
重
要
で
は

な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

4 3 2

3 2

3

4

4 3 2

4 3

そ
う
思
わ
な
い

(16)

4 3 2

4



○産業について

○子育て、教育、生涯学習について

○協働・コミュニティについて

○行政経営について

2 1 4 3

4 3

青少年が地域の方々とともに、心豊かに成長している

まちの景観が守られており、市民が誇りをもてるまちとなっている

市民が就労の機会を得て、良好な労働環境のもとで安心して働くこと
ができる

4 3

　　　　設　問　項　目

市民一人ひとりの人権が守られ、お互いに尊重し合う社会になってい
る

ボランティアやNPO等が活発に活動している

農業に活力があり、持続的に発展している

漁業に活力があり、持続的に発展している

観光の魅力を活かし、多くの観光客が訪れている

生涯を通して様々な学びやスポーツにふれ、生きがいを持って生活し
ている

地域ぐるみで子どもや青少年を育てている

商業に活力があり、持続的に発展している

市民は市の歴史や文化を理解しており、保存や継承に取り組んでいる

安心して子どもを産み育てられる環境が整っている

(21)

国際交流等を通じて、多様な文化を理解している

現在の達成度 今後の重要度

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

や
や
重
要

あ
ま
り
重
要
で
は

な
い

重
要
で
は
な
い

(20)

3

2 1

2 1

2 1

2 1(40) 4 3市民と行政は多様な手段により情報を共有している 2 1

2 1

2 1 4 2 1

(38) 4 3市民はお互いに理解し、助け合って生活している

(39) 4 3市民参画の機会が充実し、市政に対して意見を述べることができる

3 2 1

4 3 2 1

(37) 4 3

2 1 4

2 1 4市のまちづくりや公共サービスを市民が協働して取り組んでいる

4 3 2 1

(36) 4 3

(35) 4 3 2 1

4 3 2 1

2 1 4

4

2 1 4

2 1 4

(28) 4 3

(29) 4 3

未就学児が、それぞれに合った幼児教育・保育を受けている

安全で快適な教育環境のもと、子どもたちが一人ひとりの個性と能力
に合った適切な学校教育を受けている

3 2 1

3 2 1

2 13

1

(30) 4 3 2 1

3

2 1

4

2

1 4 3 2

(31) 4 3

1 44

3 2 1

(32) 4 3 2

2 3

1

(27) 4 3 2 1 4

3 2 3 2

1 4 3 2

1

1

(26) 4

3 2 1

(25) 4 3 2

1

(24) 4 3 2 1 4製造業に活力があり、持続的に発展している

2 1

(23) 4 3 2 1 4 3 2

4 3

4

2 1

(22) 4 3 2 1

1 4 34 3 2

重
要
で
あ
る

(34)

(33)

3

3

3

1

5



今後のまちづくりについてお伺いします。

産業活性化について

（１） 市の産業活性化は、どこに重点を置くべきだと思いますか。

①　地域の商工業の活性化 

②　新たな産業の創造・育成 

③　外部からの企業誘致 

④　農産ブランドの確立や農家の担い手育成などの農業振興 

⑤　水産物の流通拡大や担い手育成などの漁業振興 

⑥　観光資源の掘り起こしやＰＲなどの観光振興 

⑦　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

（２）

（３）

①　歴史遺産・伝統文化 ②　自然環境・景観 ③　特産品・伝統料理 ④　祭り・イベント

⑤　観光・文化などの施設 ⑥　住民の活力 ⑦　暮らしの利便性（交通、買い物など）

⑧　人情・助け合いの気風 ⑨　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

14

2 1

　　　　設　問　項　目

現在の達成度

現在行っている企業誘致について、今後どのように進めたらいいと思いますか。

市が他に誇れる、地域の資源・強みは何だと思いますか。次の中から３つ以内で選んでください。

回答欄

（１）

（２）

①　税金などを優遇してでも、活性化のために推進すべき
②　企業誘致は必要であるが、税金などの優遇は不要　　　　　　③　必要ない

（３）

2

4 3 2

問４

(43)

4(41) 4 3
届出や申請の電子化が進み、行政サービスを便利に、快適に利用で
きている

広域的な課題や公共施設の共同利用等について他の市町と連携して
取り組んでいる

市職員一人ひとりが市民の視点に立って働いている

(42)

4

13

4 3

2

132 1

今後の重要度

2 1

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

重
要
で
あ
る

や
や
重
要

あ
ま
り
重
要
で
は

な
い

重
要
で
は
な
い

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

3
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協働のまちづくりについて

（１） あなたは、今後、協働のまちづくりに参加しますか。また、その場合、どのような形での参加が

可能ですか。次の中から３つ以内で選んでください。

①　担い手として活動 ②　資金面での協力 ③　活動のための場、資材、物品などの提供

④　ノウハウ、情報などの提供 ⑤　参加したくない

⑥　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（２） 今後、協働のまちづくりを進めていくために、行政に期待する役割は何ですか。

日常生活等について

（１） 普段、インターネットを利用していますか。

（２） 何を使ってインターネットを利用していますか。

（３）

①　文化センター ②　図書館 ③　（尾崎、西鳥取、東鳥取）公民館

④　総合体育館 ⑤　市営プール ⑥　住民センター

⑦　保健センター ⑧　老人福祉センター ⑨　子育て総合支援センター

⑩　市民活動センター夢プラザ ⑪　防災コミュニティセンター「まもる館」 ⑫　いずれも利用していない

（４） 「阪南市自治基本条例」を知っていますか。

（５） 行政サービスと税金などの負担について、どのように考えますか。

（６） これからのまちづくりを進めるにあたって、阪南市の中心市街地は、どのような場所を目指したら
良いと思いますか。

（１）

問５

回答欄

この１年間に、次の公共施設を利用する機会がありましたか。
次の中から、利用頻度の多いものから３つ以内で選んでください。

問６

（２）

①　地域づくりのキーマンとなる人材発掘・育成　　　　   ②　地域づくりの活動の担い手の拡大
③　地域づくりのためのノウハウ・情報の提供　　　　　 ④　地域づくりのための資金支援
⑤　地域の人材・組織が交流する機会・場の提供　　　⑥　啓発活動
⑦　多様な市民活動の機会・場の創出・提供　　　　 　    ⑧　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

これからのまちづくりは、市民の方々やNPOなどの各種団体、民間企業、行政が協働で進めていくことが
求められています。そこで、協働のまちづくりについてお伺いします。

（１）

（２）

①  パソコン　　　②　スマートフォン・携帯電話　　　③　両方　　　④　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　）

④　ほぼ利用しない③　週１回程度②　２日～３日に１回程度

（４）

（３）

①　毎日

（６）

①　住宅や病院、日常の買い物や生涯学習の場など、住むための機能が集積した場所
②　大型ショッピングモールやショッピングビルなど、商業機能が集積した場所
③　観光客向け施設や宿泊施設などを備えた、来訪者との交流の場所
④　その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

①　内容までよく知っている　　　②　名前は知っているが内容は知らない　　③　知らない

（５）

①　市民負担が大きくても、すべての行政サービス水準が高いほうがよい
②　行政サービスに優先度をつけて、現状の市民負担を維持すべき
③　すべての行政サービス水準が低くても、市民負担が小さいほうがよい

7



（７） 通勤・通学されている方にお伺いします。通勤・通学先はどちらですか。

（８）

①　徒歩・自転車・バイク ②　自動車

③　コミュニティーバス ④　南海バス

⑤　南海電鉄 ⑥　ＪＲ

⑦　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

生涯学習について

（１） １年間に「生涯学習」としてあなたが行ったことがある、または、現在行っている主なものは何ですか。

次の中から３つ以内で選んでください。

①　趣味やけいこ事 ②　健康、スポーツやレクリエーション

③　職業上必要な知識・技術の習得、資格の取得 ④　パソコンやインターネットに関すること

⑤　家庭生活、日常生活などに関すること ⑥　学術や教養に関すること

⑦　子育て、青少年の健全育成に関すること ⑧　人生や生き方に関すること　

⑨　社会問題・市民生活に関すること ⑩　その他 

⑪　生涯学習を行っていない

（２） 市民の生涯学習を進めるため、今後、市はどのような点に力を入れるべきですか。

次の中から３つ以内で選んでください。

①　働いている人、就職を希望している人などを対象とした職業教育

②　乳幼児、学童、青年、成人、高齢者などライフステージに応じた事業

③　学習を希望する人に対しての学習情報提供や学習相談

④　ボランティア活動を行っている人、今後行う人などの支援

⑤　まちづくり、地域活動への市民参加の促進や関連する団体活動の支援

⑥　スポーツ・レクリエーション活動の推進

⑦　学習の成果を活かせる機会を増やす

⑧　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

⑨　特になし

（３） 過去１年間に、図書館（自動車文庫を含む）を利用したことがありますか。

①　ある ②　ない　→（３）－１へ

（３）－1 過去１年間に、図書館を利用したことがない方にお伺いします。
利用しなかった理由を、次の中から３つ以内で選んでください。

① どこにあるのか知らない ②　図書館までの交通が不便  

③ 開館日・開館時間が合わない  ④ 図書館に読みたい本や雑誌がない 

⑤ 図書館があることを意識したことがない ⑥ 自分の生活に図書館は必要ない

⑦ 読みたい本は購入する ⑧ 手続きや規則が面倒

⑨ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（８）

（２）

（３）

問7

（１）

通勤・通学されている方にお伺いします。自宅から学校・勤務先まで、または最寄り駅までの交通手
段を、次の中から３つ以内で選んでください。
（例１　自宅から駅まで徒歩、駅からＪＲに乗る→「徒歩・自転車・バイク」「ＪＲ」を選択）
（例２　自宅から自動車で学校・勤務先まで行く→「自動車」を選択）

（３）－1

（７）

①　阪南市内
②　他の泉南地域（岸和田市、貝塚市、泉佐野市、泉南市、熊取町、田尻町、岬町）
③　泉北地域（堺市、高石市、泉大津市、和泉市、忠岡町）　④　大阪市　　⑤　①～④以外の大阪府内
⑥　和歌山県内　　　　　　　　　⑦　大阪府・和歌山県以外の都道府県
⑧その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

8



（４） 過去１年間に、公民館を利用したことがありますか。

①　ある ②　ない　→（４）－１へ

（４）－１ 過去１年間に、公民館を利用したことがない方にお伺いします。
利用しなかった理由を、次の中から３つ以内で選んでください。

① どこにあるのか知らない ②　公民館までの交通が不便  
③ 開館日・開館時間が合わない  ④ 公民館に興味がある講座やクラブがない
⑤ 公民館があることを意識したことがない ⑥ 自分の生活に公民館は必要ない
⑦ 手続きや規則が面倒

⑧ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（５） 過去１年間に、総合体育館（市営プール、グラウンドを含む）を利用したことがありますか。

①　ある ②　ない　→（５）－１へ

（５）－１ 過去１年間に、総合体育館を利用したことがない方にお伺いします。
利用しなかった理由を、次の中から３つ以内で選んでください。

① どこにあるのか知らない ②　総合体育館までの交通が不便  
③ 開館日・開館時間が合わない  ④ 総合体育館に興味がある講座などがない
⑤ 総合体育館があることを意識したことがない ⑥ 自分の生活に総合体育館は必要ない
⑦ 手続きや規則が面倒

⑧ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

今後のまちづくりについて、ご意見・ご提案がありましたら、下の欄にご記入ください。

以上で質問はおわりです。ご協力ありがとうございました。

ご記入いただいたアンケート用紙は、11月30日（土）までに、同封の返信用封筒に入れて投函ください。

（切手は不要です。）

（４）－１

（４）

（５）

（５）－１
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